

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

Madrid.—Sábado 29 de Abril de 1916.

Ediciones Mañana, Tarde y Noche.

LA SITUACION DE IRLANDA

La guerra en los aires y en los mares

ACCIONES PARCIALES EN LOS DIVERSOS FRENTEROS

El ejército Inglés

Los servicios auxiliares.—Las fábricas de armas y municiones.

El soldado británico es el más caro del mundo. Alimentado, armado, equipado y vestido con esplendor rayana en el lujo, no tiene de más fatigas y riesgos que los inevitables de la guerra. La nación que le confía su guarda y prestigio vela por él como una madre amorosa.

He aquí la ración ordinaria de un soldado británico: una libra de pan de trigo, 450 gramos de carne de vaca fresca, 120 gramos de jamón ó de embutido, media libra de patatas ó de arroz, 110 gramos de dulces, 120 gramos de manteca, 120 gramos de queso, 90 gramos de azúcar, 17 gramos de té, un vaso de cerveza y una copa de ron.

Además, para los casos en que, por consecuencia de alguna operación fuera imposible el aprovisionamiento regular de los efectivos de primera línea, cada combatiente lleva consigo la *iron ration*, encerrada en un saquito de tela impermeable, y que se compone de conservas, azúcar, té y bizcocho.

Tommy, esperanza y salvaguardia de Inglaterra, no debe tener hambre jamás. Se alistó para defenderla, y su patria prometióle, á cambio de su sacrificio, cuidar de él y de los suyos. Y el contrato es cumplido por ambas partes con una escrupulosidad maravillosa.

Las bases creadas por Inglaterra en Francia, y que visitamos prolijamente, son un asombro de organización, de medios, de minuciosidad detallista. Ochenta mil camiones automóviles, aparte de cientos de trenes, sirven de cordones umbilicales entre esas bases y los frentes de batalla.

Fábricas de pan, donde se produce diariamente cientos de millares de kilos, talleres de reparación parecidos á colosales colmenas, en que los cañones, los autos, los zapatos, los uniformes, las bicicletas, las carretas contra gases, los aeroplanos, las locomotoras, los vagones, los fusiles, son compuestos con desconcertadora rapidez; almacenes de extensión desconocida, en que se amontonan, en cantidades fabulosas, los viveres y municiones enviados de Inglaterra; hospitales magníficos para caballos—en uno solo han sido curados completamente 3.500, que valen setecientas mil libras esterlinas;—depósitos de carbón, de forrajes, de ropas, de medicinas... Y todo con una abundancia, con una riqueza, con una generosidad que trastornan todas las ideas. Vese allí, claramente, que la Gran Bretaña gasta á manos llenas sus tesoros, sin contarlos, confiada en su potencia económica. Pero no se crea que hay derroches inútiles. Se aprovecha cuanto puede ser aprovechado y se vende lo aparentemente inservible. Nada más curioso que asistir á las diversas manipulaciones á que es sometido un par de zapatos destruido, infecto, para que sirva otra vez á los soldados que pelean en Bélgica y en Francia. Pasa por ocho ó diez máquinas, y cuando sale de la última, se le confundiría con los nuevos sin usar. Y su reparación ha costado la mitad que costaría la sustitución por otro.

Las bases á que me refiero están montadas á orillas del mar. Y no cesa, durante el día, el movimiento de buques en sus puertos comerciales. A todas horas llegan navios cargados de hombres, de cañones, de alimentos, de fusiles, de balas, de automóviles, de saquitos, de vestuario. A todas horas salen barcos atestados de heridos, permissionarios y enfermos. Tráfico tamaño no vieron los siglos...

Las fábricas de armas y municiones... Inglaterra, al principio de las hostilidades, debió valerse de los yanquis. Como apenas tenía ejército, apenas tenía tampoco elementos de producción guerrera. La escuadra, sí, poseía magníficas fundiciones de piezas de marina, pero eso no bastaba. La pugna continental no podía ser alimentada sino creando de la nada una organización nueva y formidable.

A primeros de marzo el Gobierno británico controlaba en todo el Reino Unido tres mil quinientas fábricas de municiones. La cifra ha aumentado luego mucho. En todos los condados se construye actualmente vastísimos edificios, destinados á la fabricación de elementos de guerra.

Visitamos fábricas nuevas y fábricas transformadas. Visitamos también otras agrandadas por los cuidados de Lloyd George. Una de ellas reúne en sus innumerables pabellones 70.000 operarios de ambos sexos. Es de tal magnitud, que debíamos ir en auto de unos á otros talleres.

La mano de obra femenina es utilizada con la paciencia y un entusiasmo admirables. Causaba incluso espanto ver á jovencitas débiles, de blondos cabellos y ojos azules, sentadas al pie de un monstruo de acero, bajo un bosque enmarañado de correas tensas y vibrantes.

El director de una de las fábricas de armas

y municiones, que nos acompañaba en la visita, nos dijo:

—Este verano dispondremos de montañas de metal. Ya producimos más de lo necesario. Sin embargo, nuestros aliados quieren que les ayudemos. Para todo habrá. Y no haga usted caso del pesimismo relativo de ciertos periódicos. Sin ese pesimismo, que es tendencioso, no hubiéramos hecho tantas y tan grandes cosas. Ha sido necesario despertar al pueblo británico, que dormía. Fueron precisas, para ello, muchas y fuertes voces de alarma. Pero ya se consiguió que abriera los ojos...

FABIAN VIDAL

COMUNICADO OFICIAL ALEMAN

Sin cambios apreciables.

NAUEN, 28. Comunica el gran Cuartel general alemán, con referencia al teatro occidental de operaciones, que en la región Este de Vermelles fueron hechos prisioneros 46 ingleses, entre ellos un capitán, y cogidas dos ametralladoras y un lanzabombas.

En la región del Mosa no ha sufrido ningún cambio la situación. El bombardeo regular de las localidades situadas detrás de nuestro frente, á saber, Lens y Cantones, y además muchas aldeas al Sur del Somme y de Roye, ha causado en las últimas semanas muchas víctimas entre la población, especialmente entre las mujeres y los niños.

Los nombres de los muertos y heridos serán publicados, como hasta ahora, en la *Gaceta de las Ardenas*.

Después de combates aéreos fué derribado un avión enemigo al Oeste del Mosa, sobre Bethelainville, y otro cerca de Very.

Un tercer avión fué derribado por nuestro fuego cerca de Trapelle, al Este de Saint-Die.

Una escuadrilla alemana lanzó numerosas bombas sobre los cuarteles y la estación de Saint-Menehould.

Teatro oriental de la guerra.—En general, no ha cambiado la situación en el frente.

Uno de nuestros dirigibles bombardeó la estación y depósitos de Rjezycza.

Varios aeródromos rusos fueron atacados por nuestras escuadrillas de aviones.

BALKANES. Teatro de operaciones.—Nada nuevo.—Firmado: *Alto mando*.

COMUNICADO OFICIAL FRANCES

Cañones.

PARIS, 28. Comunicado de las once de la noche:

«Al Norte del Aisne, cañoneo bastante vivo en la región del bosque des Buttés.

Al Oeste del Mosa, lucha de artillería en el sector de Malancourt.

Al Este, bombardeo violento de las posiciones francesas situadas entre la altura de Poivre y Douaumont.

En la Woevre el día transcurrió con relativa tranquilidad.

En los Vosgos las baterías francesas cañonearon un convoy alemán en las cercanías de Moussey (Sudeste de Celles).

En el resto del frente nada importante que señalar.»

COMUNICADO OFICIAL BRITANICO

Intento fracasado.

LONDRES, 28. Oficial.

«El intento de proveer en la noche del 24 de abril la guarnición de Kut-el-Amara por medio de un buque, ha fracasado.»

COMUNICADO OFICIAL ITALIANO

Cuatro ataques rechazados.

COLTANO, 28. Alto mando:

«En el Isonzo y en el Carso, la acostumbrada actividad de la artillería.

En la carretera de Oppachiase á Rubbia fué cañoneado un convoy de municiones enemigo. Algunos carros hicieron explosión, con gran estrépito.

En la zona al Este de Selz el enemigo intentó en vano, haciendo gran consumo de municiones y sufriendo elevadas pérdidas, reconquistar las trincheras ocupadas por nosotros al Sur del valle.

La noche pasada, después de intenso bombardeo, que duró varias horas, el enemigo atacó cuatro veces violentamente nuestras posiciones. Las columnas de infantería enemiga fueron segadas por nuestro fuego y rechazadas las cuatro veces, teniendo que retirarse en gran desorden. Hicimos una veintena de prisioneros.»—Firmado: *Cadorna*.

Otro comunicado.

COLTANO, 28. Alto mando:

«Acciones de artillería en todo el frente, más intensas en la zona de Tonale, en la de Rovereto, Alto Cordevole y en Testa del But. En la cuenca de Plezzo un destacamento enemigo logró, por sorpresa, penetrar en uno

de nuestros puestos avanzados de la falda del monte Cukla. Nuestro inmediato contraataque expulsó de la posición al enemigo.

En el Javorcek, tentativas de ataque, varias veces renovadas, contra nuestras posiciones; pero fueron rechazadas, con grandes pérdidas para el enemigo.

En la zona de Selz (Carso) el enemigo, después del descalabro que sufrió la noche del 27, se limitó á cañonear las trincheras perdidas; pero no intentó ningún ataque de infantería.

En varios puntos del frente se ha comprobado el empleo, cada vez más frecuente, por parte del enemigo de balas de fusil explosivas.»—Firmado: *Cadorna*.

COMBATES EN VERDUN

Comentarios del «New York Times».

LYON, 28. El *New York Times* protesta contra los comentarios que hace la propaganda alemana sobre el desembarco de las tropas rusas en Francia:

«La llegada de los soldados del Zar—dice—no indica en absoluto una disminución de las reservas francesas de hombres á causa de la batalla de Verdun.

Además, aunque esto fuera cierto, no sería ningún consuelo para Alemania, puesto que ella no tiene de dónde sacar reservas para renovar sus efectivos y reparar las pérdidas que ha sufrido en Verdun.

Si el Estado Mayor alemán pensaba agotar á las tropas francesas indefensas en Verdun con sus ataques repetidos, y obligar al alto mando francés á debilitar sus líneas en los demás puntos, hoy día debe estar convencido de lo contrario.»

Dice un periódico.

NUEVA YORK, 28. El *New York Times* estima que el problema que preocupa ahora á los alemanes no es ya el de saber cómo tomarán Verdun, sino cómo suspender sus tentativas, tanto más cuanto que los franceses les impiden retirarse, porque desde ahora la ofensiva ha pasado del lado de éstos.

El general Petain.

PARIS, 28. El general Petain ha sido inscrito en un cuadro especial de la Legión de Honor para gran oficial, con el texto siguiente:

«Al oficial general de más alto valor.

Desde el principio de la campaña no cesó, como comandante de brigada, de división, de Cuerpo de ejército y de ejército, de dar las más notables pruebas de sus cualidades militares.

Gracias á su calma, su firmeza y la habilidad de sus disposiciones, supo restablecer la situación delicada é inspirar confianza á todos.

Así prestó al país los más eminentes servicios.»

Los generales de división Balfourier, Claret de la Touche, Sollas, Leblois, Blanc y Henry también han sido inscritos para grandes oficiales de la Legión de Honor.

Localidades evacuadas.

BASILEA, 28. Se anuncia que varias localidades de la Alsacia han sido evacuadas hace pocos días.

Además, los alemanes tienen intención de proceder á la evacuación de los pueblos de Courtavan y de Oberlay, situados en la proximidad de la frontera suiza.

Durante una sola noche de la semana pasada, más de 600 refugiados han pasado por las estaciones de Mulhouse y de Colonia.

Esos emigrados han sido transportados á la región de Treveris.

LOS SUCESOS DE IRLANDA

Protestas contra los rebeldes.

LYON, 28. De todos los puntos de Irlanda se envían despachos afirmando la lealtad del país y protestando contra los motines en Dublín, dirigidos á Mr. John Redmond, *leader* irlandés.

El obispo católico de Melbourne dice que la rebelión de Irlanda es un crimen contra el partido nacional irlandés, contra los valerosos soldados de Irlanda y contra el mismo honor del partido.

El *Evening Sun*, de Nueva York, hablando de la guerra europea, dice que los incidentes en Dublín no tienen importancia, pues es una maniobra de Alemania que no podrá hacer creer á nadie que los derechos de los irlandeses han sido sacrificados.

El correo de Dublín.

POLDHU, 28. Esta mañana llegó á la estación de Euston el correo de Dublín desde que estalló la rebelión en Irlanda.

En el tren vinieron también muchos viajeros.

Desde lo publicado anoche no se tienen más noticias referentes á la situación de Irlanda.

Los voluntarios casados.

LONDRES, 28. Se están llenando las calles de pasquines llamando á las filas á todos los casados voluntarios hasta treinta y cinco años.

Sólo quedan por convocar los casados de treinta y seis á cuarenta años.

La sesión secreta.

LONDRES, 28. El *Times* dice que se ignora el debate de la sesión secreta de la Cámara de los Comunes; pero que es evidente que la Asamblea está convencida de que se deben dar hoy al Ejército todos los hombres que necesita y que está dispuesta á sancionar todas las medidas encaminadas á ese fin.

Los papeles de von Igel

LONDRES, 28. Un telegrama de Nueva York dice que la *United Presse* sabe por un alto funcionario de Washington que los papeles decomisados á von Igel contienen detalles sobre la rebelión de Irlanda.

Dice el «Temps».

PARIS, 28. *Le Temps* escribe: «Las sesiones secretas del Parlamento británico se han desarrollado en una atmósfera que el Kaiser mismo ha contribuido á crear.

Cuando lord Kitchener transformó en un gran ejército la media docena de divisiones de que disponía el Reino Unido hace veinte meses, advirtió que después de cada *raid* de zeppelines, el número de alistamientos voluntarios se doblaba.

La revolución comenzada en el Africa del Sur, los complotos de las Indias, las tentativas contra Egipto con la cooperación de los turcos y de los senussis, han contribuido en gran parte á la evolución del Reino Unido hacia la conscripción.

La rebelión de Dublín parece haber convertido la Cámara de los Comunes al servicio obligatorio para todos.»

Dice el «Journal des Débats».

PARIS, 28. El *Journal des Débats* dice: «Esperando un efecto problemático en América, Alemania empieza á cosechar en Inglaterra lo que ha sembrado en Irlanda.

Los despachos de Londres nos anuncian que el proyecto militar del Gobierno ha sido retirado.

Los rumores de los pasillos hacen creer que ese proyecto ha sido encontrado insuficiente por la mayoría de la Cámara, y que tendrá por sucesor un *bill* estableciendo la conscripción.

Después de los torpedeamientos y de las zeppelinadas, la rebelión de Irlanda ha venido á recordar á la nación inglesa que se trata para ella de ser ó no ser.»

NOTICIAS DE TODAS LAS PROCEDENCIAS

Donativos de Nueva Gales del Sur.

PARIS, 28. Los habitantes de la Nueva Gales del Sur y los miembros de la colonia francesa de dicho Estado, que habían enviado ya al Presidente de la República más de un millón para las poblaciones de los territorios franceses invadidos, han entregado al jefe del Estado una nueva suma de 312.567 francos, que ha sido distribuida conforme á los deseos de los donantes.

El Presidente de la República ha recibido á M. Wise, agente general de Nueva Gales del Sur, y le felicitó calurosamente, dándole las gracias por la infatigable generosidad de sus compatriotas.

Consejos de revisión.

PARIS, 28. El *Diario Oficial* publica un decreto estableciendo Consejos de revisión permanente, que residirán en París, Lyon, Burdeos y Argel, para intervenir en las resoluciones de los Consejos de guerra permanentes, hasta que se firme la paz.

Reuniones pacifistas en Inglaterra.

LONDRES, 28. El *Morning Post* dice que la Policía ha dado permiso para la celebración de una gran reunión pública en el Trafalgar Square, como demostración contra la continuación de la guerra.

Comentario al discurso del Canciller.

AMSTERDAM, 28. Dice el periódico *Der Tag*:

«Por primera vez desde el comienzo de las hostilidades se han declarado desde las más altas esferas los fines que se persigue y para Alemania el ejército en la marina en campaña.

Esta sesión del Reichstag será, pues, el punto de partida para describir la historia de la guerra mundial.

Desde este día saben nuestros enemigos á qué precio pueden obtener de nosotros la paz, aunque no conozcan los detalles: pero para intentarla bastan esas bases fundamentales.

Parezcan ó no aceptables á nuestros enemigos esas bases, tendrán forzosamente que aceptarlas. De todos modos, existe entre los objetivos de la guerra indicados por los estadistas aliados en Londres, París y Petersburgo, y los que señala el Canciller alemán como los fines perseguidos por Alemania, la gran diferencia en que los aliados tienen primero que conquistarlos, mientras Alemania y sus aliados se contentan con menos de lo que tienen ya conquistado.

No cabe duda ya tampoco, después de este discurso, de nuestra férrea voluntad de vencer, por parte del pueblo y del Gobierno, que la Prensa aliada creía en crisis.

Con marcado tono de reproche ha criticado nuestro Canciller el método de guerra de

Inglaterra, y afirma que Alemania tiene el indiscutible derecho de utilizar para responder con las mismas armas todos los medios de combate que tiene á su alcance. Los estadistas de Londres, París y Petersburgo, anunciaron á todo el mundo que su objetivo económico y militar es el exterminio de Alemania, y se equivocaron en el efecto, que fué contraproducente, por haber decuplicado la fuerza que pensaban destruir.

Entre los oyentes del trascendental discurso se encontró, todo atención, el representante de los Estados Unidos de América, mister Gerard, que seguramente no habrá perdido palabra alguna que pueda relacionarse con la futura guerra submarina.

M. Thomas.

POLDHU, 28. M. Thomas, ministro de Municiones francés, salió hoy para Edimburgo, después de haber visitado esta mañana á Mr. Lloyd Georges.

La Conferencia interparlamentaria.

PARIS, 28. La Conferencia interparlamentaria ha acordado que la próxima Conferencia se celebre en Roma del 1.º al 10 de octubre, y que la Conferencia siguiente se efectúe en Londres.

El cadáver de Von der Goltz.

Berlín, 28. Según la *Gaceta de Voss*, el mariscal von der Goltz será inhumado en Terrapia, en los jardines de la Embajada alemana, donde escansa ya von Leipsig, el ex-agregado militar alemán en Constantinopla, cuya muerte misteriosa llamó la atención.

Suiza y Alemania.

GINEBRA, 28. El ministro de Suiza en Berlín ha llegado hoy á Berna, siendo seguido por M. Hoffman, jefe del Departamento político, con el cual ha conferenciado detenidamente sobre la situación creada por las repetidas incursiones de los aviones alemanes en territorio suizo.

Esta tarde el Consejo redactará la nota que debe ser remitida á Alemania sobre ese particular.

Discurso aplazado.

LONDRES, 28. En vista del Consejo de ministros que se celebrará mañana, mister Lloyd George ha decidido aplazar del sábado en ocho días el gran discurso que debía pronunciar sobre la guerra en un mitin en Conway.

Zeppelines y submarinos

BERNA, 28. El capitán Persius consagra su artículo semanal á la acción combinada de los zeppelines y de los buques alemanes contra Inglaterra.

Es la primera vez, dice, que ambas armas emprenden una acción común.

No es dudoso que esa acción combinada de nuestras fuerzas reunidas aéreas y navales hará una gran impresión sobre el pueblo inglés.

Más de von Igel.

CARNARVON, 29. Un telegrama de Nueva York recibido hoy confirma que entre los documentos cogidos á von Igel, agregado á la Embajada alemana, había detalles del complot de Dublín.

El intento de levantamiento en Dublín coincide con el hecho conocido de que Casement estuvo mucho tiempo en Washington antes de volver á Alemania, para tratar de sobornar á los prisioneros de guerra irlandeses á fin de que combatesen al lado de Alemania.

El «Daily Telegraph» del día 27 cree que si se publicasen los documentos de Igel quedaría probada una serie de complotos y conspiraciones, no sólo contra Irlanda, sino contra todas las colonias inglesas. Sin embargo, el ministerio de Justicia rehusa devolver los documentos, fundándose en que están relacionados con los complotos en contra de la seguridad de los Estados Unidos. Todos los documentos han sido fotografiados, y si Bernsdorff arriesga su puesto poniendo el sello oficial á los documentos, las copias fotográficas serán amplia evidencia.

Visitas de inspección.

CARNARVON, 29. El día 29 visitó el Rey en automóvil Aldershot, acompañado por el mariscal de campo el vizconde French.

El Rey fué á caballo á la llanura de Laffans, en donde inspeccionó á los soldados de todas las Armas que allí estaban formados. Después de almorzar se dirigió al Queens Parade, en donde dió la salida al Cross Country, celebrado por las tropas de Aldershot. Después el Rey inspeccionó otra parte de las tropas y á continuación regresó á Londres.

En el Congo.

CARNARVON, 29. El «Daily Telegraph» dice que desde que fué capturado en el lago Tanganika el mayor cañonero alemán «Hedwig von Weissenau», después de violento combate el 9 de febrero, los indígenas de la región del Congo sienten gran admiración por la Marina británica. Ya no queda más que un vapor alemán, que al parecer se esconde.

El ejército inglés.

CARNARVON, 29. Los periodistas franceses que han visitado el ejército inglés en Francia relatan con gran entusiasmo la labor de las tropas británicas. Alaban la maravillosa organización del poderoso ejército británico, á pesar de las dificultades y obstáculos

bon que se ha tropezado para organizar fuerza semejante. M. Paul Erio dice en el Journal que Francia está totalmente convencida del ardiente deseo que tienen sus aliados de cubrir de gloria sus armas. Todas las ramas del servicio británico están maravillosamente organizadas, con perfecto método.

El Petit Parisien recuerda cómo, cuando los alemanes empezaron los ataques contra Verdun, el comandante en jefe de las tropas británicas quiso hacer una desviación, y sólo a petición de Joffre consintió no moverse. El comandante en jefe británico está dispuesto a hacer avanzar su ejército tan pronto como Joffre dé la señal. El corresponsal del Matin dice: «La organización del ejército británico está fundada en perfectos principios, que causan nuestra admiración, mezclada con un poco de envidia de las colonias inglesas, al ver con qué arte consumado la madre Patria ha conseguido enviar a sus hijos todo lo que necesitan para su sosten moral y material. La necesidad, que es la madre de los inventos, ha ayudado a crear maquinaria de tamaño y elasticidad hasta ahora desconocido.»

Elogios al Rey de España.

CARNARVON, 29. Las inglesas residentes en Madrid escriben al Times describiendo la generosa labor que viene realizando el Rey de España.

Hace un año que una madre acogijada escribió una carta al Rey solicitando su ayuda para encontrar a un hijo suyo, soldado, que había desaparecido, e inmediatamente el Rey D. Alfonso hizo investigaciones, valiéndose de su embajador en Berlín, y el hijo desaparecido fue encontrado.

Este buen servicio no podía quedar ignorado, y empezaron a llegar cartas de todas las naciones beligerantes, pidiendo ayuda al Rey, el que con su habitual generosidad emprendió la meritoria labor con toda voluntad. En el ángulo Nordeste del Palacio Real de Madrid, y bajo la dirección del secretario particular de Su Majestad, fué organizada una oficina.

España está encargada en Viena y en Berlín de los intereses de todas las naciones aliadas, excepto Inglaterra, y en Roma representa los intereses de Austria.

De toda carta recibida conteniendo alguna petición, es acusado recibo a vuelta de correo.

Después se envía la petición, con todo detalle, al embajador de España en Berlín ó en Viena, quienes la hacen llegar al Gobierno alemán ó austriaco.

Cuando se recibe la contestación, es enviada por carta al solicitante, y a menudo se anticipa por telegrama, si las noticias son buenas, y cuando son malas van acompañadas del pésame personal de Su Majestad.

De la cantidad de trabajo que esto representa puede dar idea el hecho de que sólo de Francia han sido despachadas ya 200.000 cartas, y que los gastos de correo y telégrafo han ascendido, en dos meses, á 15.000 pesetas.

En Palacio hay veinte empleados afectos á este servicio, interviene Su Majestad, personalmente, muchas veces.

Pronto empezaron á llegar cartas de Inglaterra, y cuando le sugirieron al Rey que bien podía excusarse de este trabajo adicional, replicó:

—De ningún modo; soy coronel de un regimiento británico, y como son mis compañeros de armas debo hacer por ellos todo lo que pueda.

Y así continúa sus investigaciones, que son practicadas por el embajador americano en Berlín. En la Embajada española en Berlín hay agregados varios médicos militares encargados de inspeccionar los campos de prisioneros de toda Alemania, hacer investigaciones y dar su opinión sobre las quejas.

El viaje del Príncipe de Gales.

CARNARVON, 29. Después de pasar una temporada con las tropas que operan en el frente del canal de Suez, el Príncipe de Gales ha visitado el Sudán, y el relato de su visita ha sido publicado en el Sudan Times.

El día 3 del corriente llegó al puerto en el mar Rojo, y en tren especial salió para Khartoum, en donde al día siguiente se desarrollaron escenas de gran entusiasmo popular, con motivo de su paseo oficial por la ciudad.

En los jardines del palacio de Khartoum fué

recibido por gran número de notables jefes religiosos, reunidos allí con los oficiales del Gobierno y los de la guarnición, que le esperaban para saludarle.

Durante su paseo por las calles de la ciudad, el Príncipe pasó por la Escuela Militar, en donde estaban formados los cadetes. Inspeccionó las unidades de artillería en los cuarteles británicos, el Cuerpo de camelleros ingleses, y subió al observatorio, desde donde contempló el Nilo, el puente y la comarca.

Después fué al Colegio Gordon y presenció los ejercicios gimnásticos de los estudiantes. A la mañana siguiente, temprano, el Príncipe visitó Ondurman, en donde fué recibido con el mismo entusiasmo.

El conde de Bobrinski.

NAUEN, 28. El jefe de la extrema derecha de la Duma rusa, conde de Bobrinski, fué nombrado ayudante del ministro del Interior, lo que produjo gran sensación, tanto más cuanto que Bobrinski sólo renunció su cargo de presidente de la fracción, pero no salió de la más reaccionaria fracción del Consejo Imperial. Bobrinski declaró á un representante de la Prensa rusa que no pensaba en realizar el proyecto del bloque progresista ruso sobre la autonomía de las aldeas, por ahora, añadiendo que, en su lugar, nombraría antes una Comisión para el estudio de las cuestiones agrarias.

Enver pachá ni bebe ni es ateo.

NAUEN, 28. El embajador turco declara inexacta la noticia del «Times» del 18 de abril en la que el general del ejército indio Savage afirma que Enver pachá es ateo y bebe vino. La Embajada afirma que Enver pachá nunca bebió una gota de alcohol, como pudo observarse hace cuatro años en una visita hecha á Londres. Igualmente inexacta es la afirmación sobre el ateísmo de Enver pachá. La Embajada hace resaltar que el general Savage nunca conoció personalmente á aquél, no estando, por lo tanto, capacitado para formar juicio sobre él. El objeto de esta afirmación inexacta es producir impresión en los mahometanos indios, lo que resulta en vano á la vista de los hechos.

Los ingleses en Mesopotamia.

NAUEN, 28. Los últimos informes ingleses de la Mesopotamia hablan de enormes dificultades de las tropas inglesas en Kutelamara. Los ingleses tuvieron que ceder terreno en varios sitios, sufriendo enormes pérdidas, escaseando además las reservas. El general Townshend organizó el traslado de la población turca de Kutelamara por falta de viveres.

Las reservas alemanas.

LYON, 28. Se recordará que Alemania envió á sus hogares a los soldados de cuarenta y cinco años en adelante pertenecientes á la «landsturm», y que la Prensa aprovechó la ocasión para demostrar que esta medida probaba que en Alemania había aún abundancia de hombres disponibles para el servicio militar.

En realidad, y como lo explica la «Nouvelle Correspondance», de Berna, el envío de hombres mayores de cuarenta y cinco años estaba estipulado en la Convención militar entre Baviera y Prusia, y parece ser que Baviera insistió cerca de Berlín para que fuese respetado dicho artículo de la Convención, y Prusia no ha tenido más remedio que ceder.

La nueva violación del territorio suizo.

LYON, 28. El «Diario de Ginebra» de ayer tarde, publica un despacho que le ha sido enviado desde Berna, y en el que se dice que en el Palacio Federal están indignados por la nueva violación del territorio suizo, cometida por un avión alemán antes del mes de la que cometieron el 31 de marzo y á pesar de las excusas oficiales y de las solemnes declaraciones de Alemania. Esto ha producido una impresión deplorable, tanto en los centros políticos como en los militares.

El parte termina diciendo: «Suiza no puede contentarse ya con excusas, y debe exigir sanciones más serias y reparaciones más eficaces.»

La Conferencia internacional del comercio.

LYON, 28. Ayer comenzaron los trabajos de la Conferencia parlamentaria internacional.

Los delegados de las naciones aliadas fueron recibidos, por la mañana, en el Eliseo, por el Presidente de la República, M. Poincaré, quien les dió la bienvenida en términos sensacionales, recordando que la primera sesión de esta Conferencia tuvo lugar, antes de la guerra, en Bélgica, cuyo país había sido declarado inviolable, y donde el delegado alemán pronunció con emoción las palabras «Justicia y Concordia»; pero pocos meses después sus soldados invadían el país, arrasándolo todo.

M. Luzzati, ministro de Estado italiano, contestó afirmando la solidaridad impercedera de las naciones aliadas en la lucha por la paz victoriosa.

«El corazón de estas naciones—dijo al terminar—late de perfecto acuerdo con el corazón de Francia.»

Por la tarde se celebró la sesión de apertura en el palacio de Luxemburgo.

M. Chaume, presidente, pronunció el discurso inaugural, en el cual evocó los ataques de los alemanes contra Bélgica, y dijo que después de aniquilar el militarismo prusiano era preciso destruir el militarismo comercial de Alemania; y para esto los aliados tienen que continuar unidos indisolublemente después de la guerra.

Los delegados de Inglaterra, Bélgica, Italia, Portugal y Serbia hablaron todos.

M. Heunebicque, delegado belga, dijo: «Bélgica, mártir, sonríe, pues se ha sacrificado, con alegría, por la justicia y el derecho.»

Se propusieron tres cuestiones en el orden del día: Primera. Acuerdo previo de los aliados sobre todas las medidas legislativas destinadas á reglamentar las relaciones comerciales entre los beligerantes.

Segunda. Medidas de precaución á tomar contra la invasión de productos alemanes.

Tercera. Reparación de daños y perjuicios de guerra.

Noticias rusas de fuente alemana.

NAUEN, 28. El consejero particular ruso Sr. Meldikow manifestó en un memorándum al ministro de Agricultura que la única manera de suprimir la escasez de trigo en Rusia sería la creación de un monopolio ejercido por el Estado sobre la venta del trigo.

El folleto llama la atención sobre los enormes fraudes cometidos por los compradores oficiales de cereales, entre los que se encuentran directores ministeriales, gobernadores y hasta ayudantes del Zar.

Meldikow declara que los fraudes dejan pequeños á aquellos cometidos durante las guerras de Crimea y rusoturca.

Se cree probable la pronta dimisión de Meldikow.

Las autoridades de Chakow acordaron no dar carne en los campamentos de prisioneros más que una vez por semana, á causa de la escasez del artículo en dicho departamento.

El magistrado de San Petersburgo decidió decretar tres días de venta de carne por semana.

Lo mismo se espera para Odesa y Sebastopol.

En los lazaretos de guerra sólo se les da carne á los heridos cada segundo día.

Un alcalde condenado.

NAUEN, 28. El alcalde de Tolon ha sido condenado por el Tribunal de guerra de Marsella á cinco años de cárcel, por desfalcos en los suministros militares.

Los campamentos de prisioneros en Alemania.

NAUEN, 28. Según The Times, el representante del Gobierno norteamericano en Berlín comprobó que el estado higiénico en los campamentos de prisioneros y hospitales de Alemania es muy bueno, habiendo pocas enfermedades entre los prisioneros ingleses, de los que han salido pocas quejas, la mayoría de ellas sin importancia.

Franceses é ingleses.

NAUEN, 28. El Daily Chronicle reproduce de un modo ostentativo un artículo de un publicista francés, en el que defiende á Inglaterra contra los ataques franceses, y pone de relieve la necesidad de los suministros ingleses de carbón, proyectiles y botas, así como las medidas financieras aplicadas en esta guerra por la Gran Bretaña.

La censura inglesa.

NAUEN, 28. Los periódicos ingleses protestan contra el trato dado á la opinión inglesa en la sesión secreta del Parlamento, y publican un decreto del Consejo de Estado, que prohíbe á los periódicos el comunicar los acuerdos.

El Daily Mail dice que el decreto es un voto de desconfianza contra la discreción de los ministros, y añade que los periódicos ingleses sólo pueden publicar lo que al Gobierno le acomoda, pudiendo sofocarse en su origen toda discusión sobre cuestiones públicas, no obstante asistir á la sesión secreta 1.300 personas.

El Times dice textualmente: «El decreto es la confesión de la debilidad y un nuevo paso cuesta abajo; el Gobierno es incapaz de guardar el mismo la disciplina, y oculta á la nación todas las noticias que los ministros no quieren comunicar.»

El periódico agrega que en toda la historia constitucional de la moderna Inglaterra ningún Gobierno se atrevió á dictar un decreto semejante.

Conferencia de Guillermo Ferrero.

PARIS, 28. El historiador italiano señor Guglielmo Ferrero ha dado una conferencia en Lyon, desarrollando el tema «El genio latino.»

Declaró que si el espíritu latino hubiera dominado al mundo moderno, como lo fué al antiguo, no hubiéramos presenciado la catástrofe presente, que constituye el conflicto final gigantesco entre dos Potencias, creadora una y destructora la otra, representada por el Imperio germano, en que se da plena libertad á todas las pasiones humanas, como el orgullo y concupiscencia, oposición al genio y al orden, á la justicia y al amor al prójimo.

«Ningún pueblo—dijo—ha sufrido más que Francia, fiel siempre á la tradición latina, y ningún pueblo merece más que el francés, que se ha prestado á cuantos sacrificios fueron necesarios para que triunfara el genio latino.»

Tiene derecho á esta compensación, y el porvenir se la dará, para gloria y honor del mundo.»

Von der Goltz, ¿fué asesinado?

PARIS, 28. Informes recibidos de Constantinopla confirman la hipótesis de que von der Goltz ha sido asesinado.

Comandante del Africa occidental.

PARIS, 28. El general Colonna de Grovelina, de la reserva, ha sido nombrado comandante superior del Africa occidental francesa.

La salud del Emperador de Austria.

VIENA, 28. Con motivo de la unión de Salzburgo á la Monarquía, recibió el Emperador hoy una Comisión de homenaje de Salzburgo.

Según la Neue Freie Presse, el diputado residente Sykvoizlor quedó admirado de la buena salud del Emperador, á pesar de su avanzada edad.

El Emperador añadió que la guerra en los tres frentes necesitaba muchas decisiones, teniendo que estar constantemente trabajando y tenerlo todo bajo su vista, y á pesar de todo su trabajo, el Emperador conserva su excelente salud.

El servicio militar en Inglaterra.

LONDRES, 28. El «Daily Chronicle», órgano liberal, dice que el servicio militar obligatorio ha llegado á ser inevitable, y que al efecto habrá que presentar en breve un proyecto de ley para establecerle definitivamente.

Sin embargo, el Gobierno espera el resultado de la autorización concedida á los casos de alistarse hasta el 27 de mayo.

Lloyd George, indispuerto.

LONDRES, 28. Lloyd George, indispuerto, no ha podido asistir hoy al Consejo de ministros.

Proyecto retirado.

LONDRES, 28. Después de un debate de más de dos horas en la Cámara de los Comunes, Mr. Asquith ha retirado el proyecto militar de reclutamiento, que dió lugar á tantas discusiones en la última semana.

En la sesión del martes próximo presentará un nuevo proyecto.

ACONTECIMIENTOS EN EL MAR

Hundimiento de un buque inglés.

NAUEN, 28. Varias unidades de las fuerzas marítimas exploradoras alemanas hundieron en la noche del 26 al 27, en el banco de Dogger, á un buque de vigilancia inglés, un barco pesquero.

Submarino alemán hundido.

AMSTERDAM, 28. El «Masbode» refue, tendido al vapor holandés «Soerabasta» y dirigido con él á Kirkwall, fué hundido por un vapor, que abrió contra él nutrido fuego de cañón.

Incautación de un buque austriaco.

LISBOA, 28. El Gobierno se ha incautado de un navío austriaco que estaba surto en el Tajo.

Acorazado inglés á pique.

LONDRES, 28. El Almirantazgo anuncia que el acorazado inglés Russell, llevando á su bordo al contraalmirante Fremantle, se ha ido á pique en el Mediterráneo por haber chocado contra una mina flotante.

Hay 124 desaparecidos y 676 salvados.

Más salvados.

LONDRES, 28. Además de los 676 hombres salvados del naufragio del Russell, el almirante, el capitán y 24 oficiales se han salvado.

El acorazado Russel, botado en 1901, era de 14.000 toneladas, y su armamento se componía de cuatro cañones de 300 milímetros y doce de 150.

Un submarino y un vapor hundidos.

LONDRES, 28. Oficial: «Un submarino alemán ha sido echado á pique ayer en aguas de la costa oriental, resultando un oficial y 17 marinos prisioneros. El vapor inglés no armado Industry ha sido hundido por un submarino alemán. La tripulación, abandonada en botes en el Atlántico, á 120 millas de tierra, fué recogida por el vapor americano Finland.»

Las primas de seguros.

BERNA, 28. Según la Gaceta de Francofort, la Sociedad danesa de seguros contra los peligros de guerra ha aumentado considerablemente desde ayer la tarifa de sus primas por los trayectos por el mar del Norte, la Mancha y el Mediterráneo.

Minas en el Atlántico.

FERROL (Viernes, noche). Los tripulantes de un vapor pesquero refieren que á unas 14 millas de distancia de este puerto vieron tres minas submarinas, que se supone han sido arrastradas por las corrientes hasta las proximidades de las costas españolas.

Teniendo en cuenta el grave peligro que la existencia de esas minas supone para la navegación de cabotaje, se ha dado cuenta del hallazgo al comandante general del Astadero, quien dará las órdenes necesarias para que sean recogidas las minas.

ACONTECIMIENTOS EN EL AIRE

Un aviator inglés recogido.

AMSTERDAM, 28. (Oficial.) El oficial aviator inglés recogido cerca de las costas holandesas ha sido puesto en libertad; pero el aparato será retenido hasta el fin de la guerra.

Treinta horas en el mar.

LA HAYA, 28. Ha sido remolcado á Scheveningue un biplano tripulado por un oficial inglés que á catorce millas del litoral tuvo que descender por carecer de esencia.

El aviator, que estaba extenuado, permaneció treinta horas en el mar.

Comunicado francés.

PARIS, 28. Aviación.—En la noche del 27 al 28 de abril los aviones franceses bombardearon la estación de Andun le Roman, los campamentos de las cercanías de Spillcourt y las estaciones de Grandpré y Châllesrange.

(76) Folletón de «La Correspondencia de España».

XAVIER DE MONTEPIN

LA CASA DE SALUD

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

Ya se comprenderá si el corazón de Emma palpitaba con violencia. El joven médico de quien se hablaba no podía ser otro que Jorge Vernier.

El banquero prosiguió: —Me habló del pobre diablo que debía morir al día siguiente y me dió infinitos detalles, manifestando la misma convicción de esta señorita, de que por lo menos había un cómplice.

El espanto de Fabricio aumentaba, gruesas gotas de sudor humedecían sus cabellos.

No obstante, hizo un esfuerzo para exclamar con jovialidad y casi con ironía: —Yo soy enteramente de opinión contraria: el crimen ha sido odioso, pero sencillo, sin previa premeditación. El reo encontró á un hombre en medio de la noche, quiso robarle...

—¡Falso! Yo aseguro que no—dijo Paula.

—Sin embargo, la cartera ha sido robada.

—No por el dinero que contenía.

—Pues entonces—dijo Lefebre,—¿qué se ha hecho de los quince mil francos entregados por mí algunas horas antes á nuestro querido Federico, y cuidadosamente guardados por él en la cartera que se ha encontrado en manos del asesino, y que ya no contenía mas que una cantidad insignificante?

—¿Qué ha sido de ellos?—exclamó la joven.—He ahí el problema, cuya solución en vano ha buscado la justicia; pero yo la encontraré, ¡yo aclararé ese sombrío enigma!

—No se exalte, mi querida señorita; se os ha metido en la cabeza una idea imposible.

—¡Imposible!—replicó Paula.—Ya ve usted que otros la tienen como yo. El señor Delarivière acababa de decirnos que esta quimera no soy yo sola quien la admite.

—Conque es decir—exclamó el padre de Emma,—¿que la víspera del crimen había usted entregado quince mil francos al señor Baltus?

—A las tres y media, poco más ó menos, Federico contaba partir para Niza al día siguiente con su hermana, y tenía necesidad de dinero.

El banquero se volvió hacia Fabricio, que conservaba una fisonomía impasible, y le dijo:

—Usted debe acordarse lo mismo que yo: estabais en mi despacho de la calle

de San Lázaro el día que por última vez entró en él el pobre Federico.

—En efecto, me acuerdo—replicó el joven;—estreché la mano del señor Baltus, que me hacía el honor de llamarme su amigo, y para dejarles hablar á ustedes libremente, pasé á la habitación inmediata, donde me entretuve en escribir unas cartas.

—Pues bien; poco antes de las cuatro, Federico se separó de mí colérico.

—¡Colérico!—exclamó Fabricio con aire de asombro.—¿Habiais tenido alguna discusión importante?

—No tal; mis cuentas están siempre demasiado claras para que ocasionen discusión. Se trataba del pagaré de que se ha hecho mención en el proceso. Al mismo tiempo que los billetes de Banco, yo había entregado á Federico un pagaré de veinticinco mil francos contra mi caja, y mi cajero había pagado unos días antes la misma cantidad á un desconocido, mediante otro pagaré que resultaba falso. Federico reconoció perfectamente su firma, pero la mano del falsificador había modificado la cifra que representaba el pagaré.

—El día en que sepamos el nombre de ese falsificador—dijo Paula lentamente,—habremos descubierto al asesino.

—Como puede comprenderse—dijo Lefebre,—el pobre Federico estaba irritadísimo y pensaba hasta en retrasar su viaje á Niza para elevar una queja al procurador de la República.

—Y entonces—exclamó Paula,—el falsificador, queriendo á todo trance supri-

mir la prueba que le condenaba, esperó á mi hermano y le asesinó cobardemente para apoderarse de la cartera. ¿No lo encuentran ustedes lógico?

—¡Muy lógico... si fuese posible!—exclamó Fabricio.

—¿Por qué no le parece posible?

—Porque para que el falsificador preparase su emboscada era preciso que estuviese enterado de la inminencia del peligro que corría.

—Sin duda lo estaba.

—¿Por quién?

—Por alguno de quien nadie desconocía.

—Ya se sabe que cuando nuestro hermano hablaba con el señor Lefebre no había nadie con ellos.

—Usted estaba y, sin embargo, no se os veía.

Fabricio bajó la cabeza, y su turbación fué tal, que estuvo á punto de venderle; pero Paula no le dejó tiempo, prosiguiendo con impetuosidad:

—Ha habido un cómplice, lo juro, como he jurado en mi corazón á Federico descubrir á ese miserable y entregarle al verdugo.

—¡Hija mía—exclamó Santiago Lefebre,—cálmese; su exaltación me inquieta. La justicia tiene infinitas ruedas, que al moverse forman la gran máquina de investigación de la Policía; las ha puesto en juego, ha empleado todos los recursos, y según usted, no ha logrado un resultado satisfactorio. ¿Os creéis más fuerte que la Policía?

—Sí—dijo la joven con entereza.—La Policía no tiene mi firme voluntad.

—Que es de acero, bien lo sé; pero ¿de qué sirve el acero cuando da en el vacío? El asesino de nuestro querido Federico ha sido un criminal vulgar y adocenado que tenía un cómplice, y ha rehusado nombrarle porque ciertos criminales vacilan ante una delación.

—Está bien; yo le descubriré.

—Si al menos, al emprender esa obra de venganza, os apoyaseis en una prueba cualquiera...

—La encontraré.

—¿Dónde?

—En los quince mil francos y en el pagaré falsificado; esos quince mil francos los ha tenido en su poder el hombre que han ejecutado... ¿Qué ha sido de ellos?... Ha tenido que dárselos á alguien, hablar ó escribir al entregarlos... ¿Quién tenía interés en suprimir el pagaré?... De ahí ha de brotar la luz.

—Para seguir una pista, y admitiendo que ella pueda conducirnos á algo útil y aceptable, sería preciso saber el nombre del hombre ejecutado en Melún, y bien sabe usted que la autoridad le ha buscado, sin obtener ningún resultado.

—Yo lo averiguaré.

—¿Y cómo, señorita?—preguntó Fabricio, trémulo á pesar suyo.

—No lo sé, pero lo sabré; y una vez en posesión de ese nombre, descubriré en breve el del cómplice ó del asesino.

Fabricio sintió frío en los huesos, y no tuvo valor para decir más.

COMBATES EN VERDUN

Referencias alemanas. NAUEN, 28. Sobre la situación militar...

La consecuencia de esto es que de aquel ejército ruso de millones de hombres...

De algunas compañías sólo han quedado cuatro o cinco hombres.

Varios tiradores franceses hechos prisioneros recientemente declararon que la Prensa...

Lo que dicen los corresponsales.

LYON, 28. Para atenuar el fracaso de las tropas del Kronprinz en Verdun...

El corresponsal del «Strassburger Post» así lo afirma en una carta...

Bajas alemanas.

PARIS, 28. Según las últimas listas publicadas de las pérdidas prusianas...

LO DE HOLANDA

Una indemnización. NAUEN, 28. El periódico holandés «De Tribune»...

Además, declara el periódico citado que hace tiempo un buque de guerra holandés...

El bloqueo.

NAUEN, 28. Comunican de Amsterdam que el Ministerio holandés...

Los alemanes, satisfechos.

BERNA, 28. La Prensa alemana comenta severamente los acontecimientos de Irlanda...

Irlandeses que protestan.

LONDRES, 28. Todos los irlandeses espantados por el mundo...

Los Estados Unidos y Alemania

Las concesiones. LYON, 28. Los periódicos alemanes...

Con este motivo dice el Temps que las reclamaciones para el bloqueo...

de Alemania, que ha quedado convertida en un inmenso campo atrincherado...

Los conservadores alemanes.

CARNARVON, 29. El Daily Telegraph dice que la situación entre América y Alemania...

El embajador norteamericano.

CARNARVON, 29. Un telegrama de Berlín dice que el embajador americano...

LOS BALKANES

Grecia y los aliados. NAUEN, 28. El embajador serbio...

El Gobierno griego rechazó categóricamente el discutir siquiera la petición...

La población civil serbia.

NAUEN, 28. El vicario castrense apostólico obispo Ejelio notifica que el ejército serbio...

Los niños se encontraban desamparados, sin recibir instrucción desde la guerra...

LOS SUCESOS DE IRLANDA

Lo que dicen de Alemania. NAUEN, 28. Inglaterra prosigue la lucha...

Según informes de The Daily Telegraph, el virrey Birrell apareció en la Cámara...

El Times ataca la blandura del Gobierno de Birrell en Irlanda.

El general John Maxwell.

LONDRES, 28. El general que ha sido encargado, con poderes ilimitados...

El Papa y los irlandeses.

MILAN, 28. Hablando de una intervención posible del Vaticano...

Los alemanes, satisfechos.

BERNA, 28. La Prensa alemana comenta severamente los acontecimientos de Irlanda...

Irlandeses que protestan.

LONDRES, 28. Todos los irlandeses espantados por el mundo...

Los alemanes, satisfechos.

BERNA, 28. La Prensa alemana comenta severamente los acontecimientos de Irlanda...

Irlandeses que protestan.

LONDRES, 28. Todos los irlandeses espantados por el mundo...

Los alemanes, satisfechos.

BERNA, 28. La Prensa alemana comenta severamente los acontecimientos de Irlanda...

Irlandeses que protestan.

LONDRES, 28. Todos los irlandeses espantados por el mundo...

Los alemanes, satisfechos.

BERNA, 28. La Prensa alemana comenta severamente los acontecimientos de Irlanda...

Irlandeses que protestan.

cia británica encargada de la vigilancia de la costa occidental de Irlanda...

COMUNICADO OFICIAL FRANCÉS

El de las tres de la tarde. PARIS, 28. Ningún cambio importante...

Aviación.—En la jornada de ayer nuestros aviones libraron numerosos combates...

Otros dos aparatos, atacados por los nuestros, descendieron, seriamente averiados...

En la región de Nesle Chaulnes un «fokker», ametrallado por un «nieueort»...

En la jornada del día 27 una de nuestras escuadrillas de bombardeo ha arrojado diez y ocho bombas...

LOS ITALIANOS

Ataques rechazados. VIENA, 28. Los periódicos del Cuartel General...

Algunos italianos que lograron entrar en nuestras líneas fueron inmediatamente rechazados...

En el valle de Sugana, donde los italianos habían puesto pie en la pendiente Norte...

COMUNICADO OFICIAL AUSTRIACO

La lucha en el frente italiano. NAUEN, 28. Comunican oficialmente de Viena...

En el frente de la costa la lucha de artillería fué ayer y hoy por la noche muy violenta...

Según informes de The Daily Telegraph, el virrey Birrell apareció en la Cámara...

COMUNICADO OFICIAL BRITANICO

Luchas de trincheras. LONDRES, 28. Durante la jornada del miércoles...

El enemigo atacó la loma 60, donde había logrado poner pie; pero fué rechazado...

En el sector de Hohenzollern el enemigo, que había penetrado en nuestros hoyos...

Apoyado por un ataque con gases y tiro de contención, el enemigo logró poner pie...

COMUNICADO OFICIAL DEL EJERCITO RUSO

Ocupación de Khromiokova. PETROGRADO, 28. Frente occidental. El enemigo...

Unos aviones enemigos han volado sobre varios puntos de las líneas del Dvinsk...

Nuestros aviadores han efectuado ayer un «raid» por detrás de la retaguardia...

Una aeronave, tipo «Illa-Murometz», ha bombardeado la estación de Daudzevas...

En la noche del 26, el enemigo, después de preparación de artillería durante dos horas...

Esta ofensiva fué rechazada por nuestros fuegos de patrullas y exploradores.

Los aeroplanos enemigos han volado en numerosos puntos de los acantonamientos...

En la región del ferrocarril de Rovno a Kovel, ocupamos, después de combate...

Al Sur de Bitlis, nuestros elementos desalojaron a los turcos de toda una serie de posiciones...

LAS MALAS COMPANIAS

Robo de una cartera. D. Generoso Deponer Gómez es un propietario...

Tiene la mala costumbre de llevar casi todos sus valores encima, y ayer mañana...

Estuvo anteayer el Sr. Deponer en una taberna de la calle de la Palma...

Los atracadores no eran gente conocida de la Policía, sino, según todos los indicios...

La Policía detuvo a dos sospechosos y confió en capturar al principal autor.

Los atracadores no eran gente conocida de la Policía, sino, según todos los indicios...

Detención de los atracadores. A última hora de la tarde nos dieron cuenta...

Se trata de una historia interesante. Como decíamos, D. Generoso frecuentaba...

Esta mujer mantenía relaciones amorosas con un muchacho, que tendrá unos veintidós años...

Entre los dos acordaron la noche anterior robar a D. Generoso y repartirse el dinero...

Para ello se concertaron con otro joven, llamado Sebastián Arribas, de oficio soldador.

Le quitaron hasta el reloj y diez duros que llevaba en el bolsillo del pantalón.

D. Generoso, apenas se vió libre, corrió a la Comisaría y denunció el hecho.

Por fortuna suya, había reconocido a Sebastián en el momento que éste se arrojaba sobre él...

Los resguardos al fuego. El inspector general de Seguridad dispuso...

Logró el agente Sr. Bordes averiguar todo lo que queda dicho, y se presentó en la taberna...

Hubo que seguir su pista horas y horas, hasta que a las seis de la tarde le detuvieron...

Ha confesado ser uno de los autores del atraco, y que los resguardos del Banco fueron arrojados al fuego...

La taberna Dplores tiene una hija de catorce años, que también se hallaba detenida.

El dinero en billetes ha sido totalmente recuperado.

AGUA DE SOLARES

POR SU AUSENCIA DE SABOR LA MEJOR AGUA DE MESA

La huelga de ferroviarios

Por solidaridad. SALAMANCA. (Viernes, tarde.) Anoche, en el Centro Ferroviario...

Este parecer no prevaleció, acordándose por unanimidad declarar la huelga en señal de solidaridad...

También se han reunido los obreros de la Compañía de Madrid-Cáceres-Portugal...

Ayer y hoy llegaron más obreros de la línea, sumándose a la huelga.

Esta sigue pacífica; pero si llegan al paro los referidos Sindicatos, la situación sería delicada.

Los huelguistas publicarán mañana un manifiesto, explicando al pueblo los motivos de la huelga.

Soldados ferroviarios. Los trenes correos y mixtos circulan conducidos por militares del Cuerpo de Ingenieros.

Los obreros no declarados en huelga comen en la misma estación, evitando el encontrarse con los huelguistas.

Para esta noche. Esta noche se reunirá la Federación obrera, con objeto de ver cómo debe ayudarse prácticamente a los ferroviarios.

Los acuerdos que tome serán importantes. En sesión permanente. La Directiva de los huelguistas sigue en sesión permanente...

Acuerdos obreros. SALAMANCA. (Sábado, mañana.) En la Federación obrera se ha reunido el Comité...

También se ha reunido la sección de tipógrafos, acordando entregar a los huelguistas todo el dinero que tienen en caja...

Ignórase las instrucciones que haya traído de Madrid. Sólo se sabe que los Sindicatos de las líneas Salamanca y frontera portuguesa...

Han producido general contento en los centros ferroviarios las manifestaciones hechas por el ministro de la Gobernación...

ACADEMIAS MILITARES

Concesión de ingreso. La real orden circular a que nos referimos fué publicada ayer en el Diario Oficial del Ministerio de la Guerra.

«Dice así: Considerando que los fines perseguidos con la real orden circular de 15 de marzo de este año (D. O. núm. 62)...

En el más breve plazo posible, el ingreso en las Academias militares, tendiendo a que desaparezcan por completo los muchos aspirantes que, con derechos legalmente adquiridos...

impiden toda modificación en los procedimientos de ingreso, no podrán ser logrados en absoluto mientras existan aspirantes con la totalidad de los ejercicios aprobados...

que aunque todos ellos soliciten examen para mejorar sus notas, y se reservasen la concepción que mereciesen, siempre conservarían su condición de aprobados cuantos no lograsen el ingreso, conforme a lo preceptuado en el art. 7.º de las reglas establecidas por real decreto de 8 de diciembre de 1911 (D. O. núm. 273)...

Considerando que por las especiales condiciones en que dichos aprobados se encuentran, son los únicos a quienes no ha podido alcanzarse el espíritu de benevolencia en que la referida real orden se ha inspirado...

S. M. el Rey (q. D. g.) se ha servido disponer: 1.º Se concede el ingreso en las Academias militares a los aspirantes que en la convocatoria de 1915 aprobaron la totalidad de los ejercicios en una misma Academia...

2.º Los que están aprobados en más de una Academia deben manifestar al jefe de la Sección de Instrucción cuál es la que eligen; en la inteligencia de que esta elección implica la renuncia de sus derechos en las demás.

3.º Se presentarán el 1.º de septiembre en las correspondientes Academias para empezar sus estudios en unión de los admitidos en la convocatoria de este año, pudiendo hacer la presentación con anterioridad los que deseen ser filiales, sin cuyo requisito no podrán vestir el uniforme antes de la fecha fijada para su obligatoria incorporación.

De real orden lo digo a V. E. para su conocimiento y demás efectos. Dios guarde a V. E. muchos años. Madrid 27 de abril de 1916.—Laque.»

Sigue la relación de los aprobados sin plaza a quienes la disposición afecta.

PLEITOS Y CAUSAS

Amor trágico

Mata a su novia é intenta matarse. El Jurado va á juzgar en la Sección cuarta uno de esos crímenes que se llaman pasionales.

Higinio Carballido tenía relaciones amorosas con una agraciada modista, llamada Elvira Rodríguez, las cuales terminaron por los celos de aquél, injustificados y sin fundamento alguno, que la determinaron á ella á poner fin á las escenas de disgustos y contrariedades á que daban lugar.

El no se avino con la ruptura de aquellas relaciones, intentó reanudarlas uno y otro día, y al ver que no lo conseguía, al cabo de medio año, en la calle de Ventura de la Vega, una noche dió muerte á Elvira.

Oigamos al fiscal en qué circunstancias mató Higinio á Elvira Rodríguez:

«La noche del 5 de abril de 1915, el procesado Higinio Carballido Fornias, sirviéndose de un arma corta de fuego, hizo varios disparos contra Elvira Rodríguez García, que la ocasionaron instantáneamente la muerte, por haber atravesado los proyectiles la masa encefálica.»

Higinio se acercó á Elvira, y por la espalda, súbita é inesperadamente, sin que la víctima pudiera apercibirse, ni menos defenderse, la hizo el primer disparo, que la derribó en tierra, y en ese estado de indefensión, inermes Elvira, hizo sobre ella tres disparos más, y acto seguido, volviendo el arma contra sí, se disparó otro tiro en la cabeza, produciéndose una herida que curó á los veinte días con asistencia facultativa.

Higinio confesó espontáneamente y libremente, sin apremio de ningún género, en los primeros momentos que siguieron á la muerte de Elvira, que hacía quince días que había resuelto matarla porque se negaba á reanudar las relaciones amorosas que anteriormente habían mantenido.»

Las calificaciones.

El fiscal, Sr. Pérez Martín, considera los hechos como constitutivos de un delito de asesinato, con las agravantes de premeditación y desprecio del sexo. Pide para el procesado la última pena.

El acusador privado, Sr. Muñoz y Núñez de Prado, hace la misma calificación, con el aditamento de otra agravante, la de nocturnidad.

De la defensa está encargado D. Adriano Méndez. Deja reducida la categoría del delito á la de homicidio, alegando en favor de su defendido la atenuante de arrebatado.

El procesado.

Higinio Carballido es un muchacho joven. Era repostero de un café situado en lugar céntrico de Madrid.

Dice que quería mucho á Elvira. Tenía muchos celos de ella, precisamente porque la quería extraordinariamente.

Ella se enfadaba conmigo, y ya un día me dijo que todo se había acabado. La supliqué, y fué inútil.

La esperé varias veces, tratando de convencerla de que debía desistir de su actitud, pero sin resultado.

El día del suceso la seguí; fui detrás de Elvira con la esperanza de que reanudásemos las relaciones.

¿Qué pasó al llegar á la calle de Ventura de la Vega?

—Me acerqué á ella, porque iba á llegar á su casa, y ya no me puedo dar cuenta de lo que ocurrió después.

No sé lo que hice—exclama.—Sólo sé que la maté y que me quise matar después.

Declara una aprendiz.

Pilar Aparicio era una aprendiz del taller de Elvira, que iba acompañándola el día del crimen.

—¿Vió usted al procesado que iba siguiendo á su maestra?

—Fuí yo á buscar á la maestra á una tienda de la calle del Clavel, donde habíamos quedado citadas, á las ocho de la noche, y al salir me di cuenta de que venía detrás Higinio, que había sido novio de ella.

—No mires para atrás—me dijo Elvira.

«Al llegar á la calle de Ventura de la Vega la indiqué que me daba miedo, porque Higinio venía muy cerca de nosotras, y entonces me respondió:

—Pues anda de prisa.

«En seguida, sin que Elvira y su perseguidor cambiaran ninguna palabra, sonó un disparo, y á continuación otro, que hizo caer á ella en tierra, en cuyo momento Higinio á hizo un tercer disparo, agachándose y apuntándola.»

—¿Qué pasó después?

—Me asusté tanto, que ya no me di cuenta de nada. Me produjo tal excitación lo sucedido, que empecé á gritar y llorar, hasta que llegó un señor que me metió en un coche y me llevó á casa.

Desfile de testigos.

Declara también el agente de Policía don Enrique Martín, que llegó al lugar del suceso en el instante que Elvira é Higinio se desplomaban al suelo: aquella muerta, éste herido.

Después comparecen algunas de las oficiales del taller de Elvira. No presenciaron el suceso, aportando únicamente datos de referencia.

La prueba pericial.

Antes fueron examinados los peritos médicos. Son éstos los forenses Sres. Alonso Martínez y Navarro, y los médicos de la Casa de Socorro Sres. Moyano é Hidalgo.

A su juicio, el procesado agredió á Elvira Rodríguez estando ésta de espaldas con respecto á su agresor.

Hoy habrá veredicto y sentencia.

ALVAR-ARRANZ

ESTE DIARIO NO PERTENECE AL "TRUST,"

Informaciones de provincias

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

29 de abril de 1866.

Ha fallecido en Palma de Mallorca el señor D. Jaime Conrado y Berard, marqués de la Fuensanta. Su muerte ha sido sobremedida sentida en aquella capital, porque la bondad de su carácter, sus virtudes y especialmente su caridad con los pobres, le hacían amar y respetar de cuantos le conocían. Su nombre irá siempre unido al de la grande obra de la reedificación de la catedral de Palma, pues para llevarla á cabo cedió gratuitamente las magníficas canteras de la Fuensanta.

Toros en Sevilla

La tercera de feria.

SEVILLA. (Viernes, tarde.) Se lidia ganado de Gamero Cívico para las cuadrillas de Pastor, Joselito y Belmonte.

Hace viento, que dificulta algo la lidia. La entrada es buena á la sombra y regular al sol.

Al hacerse el paseo se oyen aplausos.

PRIMERO

«Chicharito», negro, bragado, abierto de defensas.

Pastor le da unas verónicas buenas, que se aplauden.

Cinco puyazos por tres caídas y cinco caballos muertos.

Los chicos de los palos caen dos pares y medio buenos.

Pastor, que luce terno tabaco y oro, empieza toreando con la izquierda, dando como segundo pase uno de pecho colosalísimo. Ovación.

«Cantarito», negro bragado, con buenos pitones.

Lancea Joselito, oyendo aplausos.

Camero mete un puyazo enorme, recargando el bicho. El piquero es ovacionado.

Cuatro varas por un penquidico completo el tercio.

Blanquet pone medio par. Magritas uno bueno. Blanquet sufre dos arrancadas peligrosas, viéndose apurado. Después de varias pasadas, clava á la media vuelta.

El animal da arrancadas y se defiende. Joselito empieza de cerca, valientísimo, pasando por bajo. Da dos superiores, arrojándose á la terminación. Palmas. Sigue valiente. Agarra un pinchazo. Sigue de cerca, bravo é inteligente, tocando los pitones y apoderándose del manso. Otro pinchazo. Palmas. Al hilo de las tablas da una estocada atravesadilla y el bicho dobla. Levántase dos veces. Intenta Joselito el descabello y acierta. Muchas Palmas.

SEGUNDO

«Vencedor», negro, bien puesto, tarda en salir.

Belmonte veroniqua, dando dos buenisimas; termina con media verónica buena. Grandes Palmas.

El primer quite bueno lo hace Belmonte; Pastor hace otro superior; Belmonte otro buenisimo.

Pastor hace un quite por las afueras, terminando adornado y valiente.

El toro, que está bravo, toma cinco varas, despenando dos arres de otros tantos tumbos.

Calderón pone dos pares. Vito, uno superior.

Belmonte, de azul y oro, empieza con un pase alto superior; uno natural colosal; sigue con pases soberbios, muy de cerca, siendo ovacionado; siguen tres molinetes soberbios. Entusiasmo general y música. Al terminar un pase arrojándose, permaneciendo así largo rato. Continúa con la izquierda, inmenso; entrando despacio, da una corta, sin puntilla. Enorme ovación. Entusiasmo. Peticion unánime de oreja. Ante tal entusiasmo por la indescriptible faena, el presidente concede la oreja. Entre una ovación delirante, Belmonte da la vuelta al ruedo. El público ovaciona al toro al arrastrarle.

Continúa la ovación á Belmonte, que saluda desde los tercios cuando sale el

CUARTO

«Almendrito», negro, bonito.

Pastor lancea, desistiendo de seguir.

En una caída de peligro Pastor entra colosalmente, haciendo un quite soberbio, escuchando una gran ovación.

Con poder toma el bicho cuatro varas, tumbando tres jacos y matando dos.

Los rehileteros ponen tres pares.

Pastor hace su faena con la izquierda, y cuando iguala deja un pinchazo hondo bueno. Palmas. Sin más pases deja otro pinchazo bueno. Más Palmas. Entrando bien deja media superior. El toro dobla. El puntillero lo levanta y vuelve á caer sin puntilla. Muchas Palmas.

QUINTO

Se llama «Carcelero», saca traje negro y es un buen mozo.

Joselito le saluda con tres verónicas deslucidas.

«Carcelero», saliéndose suelto, toma cinco varas por dos porrazos para los piqueros y un jaco para las mulillas.

En quites no hay nada digno de mención. Almendro mete medio par. Pinturas pone

uno bueno. Repite el primero con un par bueno.

Joselito comienza pasando tranquilo, dando los tres primeros pases por bajo. Sigue cerca toreando por la cara. El toro está muy quedado. Maravilla da un pinchazo sin apretarse. Más mulatazos y otro pinchazo. Otro, quedándose el toro. Suenan pitos, que se ahogan con los aplausos. Una estocada corta delantera. Dobla el bicho, y el puntillero lo levanta. Palmas y pitos.

SEXTO

Bragado. Belmonte, en la primera verónica, sufre una colada seria. Después da varias verónicas, entre ellas, dos estupendas.

El primer quite le remata con media verónica ceñida. En otro quite escucha Palmas.

Pastor oye Palmas en un quite que hace con gran valor.

Aguenta el bicho cinco puyazos, á cambio de tres caídas y dos caballos muertos.

Maera prende un buen par. Pinturas deja un palo. El primero repite con un par superior. Muchas Palmas.

Belmonte empieza á torear con la izquierda, dando pases colosales, que se aplauden, y con entusiasmo. Sigue toreando metido entre los pitones, dando toda clase de pases, y todos excelentes. Gran ovación y música. Continúa cada vez más valiente y más artista. Entra á matar y deja un pinchazo. Hay un molinete inmenso. Entusiasmo indescriptible. Sigue toreando de modo sublime. Otro pinchazo y una estocada buena, entrando superiorísimamente. Descabelló y oye una ovación estupenda, y hay petición de oreja.

El público se echa al ruedo y coge á Belmonte en hombros, dándole una vuelta al anillo, en medio de una ovación ensordecedora y á los acordes de la música.

ARAGON

Las clases productoras.

ZARAGOZA. (Viernes, tarde.) Exteriorízase el disgusto que existe entre las clases productoras por la desatención del Gobierno al no contestar á las peticiones que se fueron hechas para conjurar la crisis industrial.

La ponencia de representantes de la Cámara de Comercio, Federación patronal y Unión Gremial redactará las conclusiones definitivas del mensaje, que elevarán al Gobierno.

Pedirán el apoyo de los diputados á Cortes. Caso de que el Gobierno no atienda las aspiraciones de las clases productoras, éstas acordarán un paro general.

Las Sociedades obreras.

La Federación de Sociedades obreras organiza un mitin para conmemorar la Fiesta del trabajo el día 1.º de mayo.

Asimismo ha acordado prestar su incondicional apoyo á la campaña pro presos que hace la Confederación regional de Barcelona.

Círculo tradicionalista.

Los jaimistas inaugurarán un Círculo tradicionalista el domingo próximo con un banquete y una velada, en la que pronunciará un discurso el presidente de la Juventud jaimista de Madrid, D. Luis Larramendi.

Turistas donostiarras.

Para el próximo mes de junio vendrán 300 turistas donostiarras, con objeto de estrechar las relaciones comerciales entre Zaragoza y San Sebastián.

Gran incendio.

HUESCA. (Viernes, tarde.) Comunican de Besián que el día 25 se produjo un incendio en el domicilio del vecino Andrés Tobeña.

Dentro de las casas había tres niños, que fueron salvados gracias al arrojo de los vecinos.

El fuego destruyó totalmente once casas, dejando sin albergue á las familias que las habitaban.

Ignórase la causa del siniestro.

CONTRA LA CALVICIE

existe solamente un verdadero remedio: «Ellixir Jonasi», del sabio doctor Jonas. Este incomparable preparado, de fama universal, para la caída del pelo radicalmente en pocos días, dando nueva vida á las raíces enfermas. De venta en las buenas Perfumerías y Farmacias. Pesetas 10 la botella.

CASTILLA LA NUEVA

Viaje aéreo.

TOLEDO. (Viernes, noche.) A las once de la mañana llegó el capitán de Ingenieros señor Zubia, pilotando un biplano y procedente del aeródromo de Cuatro Vientos. Aterrizó felizmente en el polígono de la Vega baja.

El capitán Zubia se elevó, emprendiendo el regreso á Cuatro Vientos á última hora de la tarde. Para verle volar, cuando arrancó para el regreso, acudió numeroso público.

CATALUNA

En honor de Granados.

BARCELONA. (Viernes, tarde.) En la sesión celebrada anoche por el Ayuntamiento se dió cuenta de una comunicación del alcalde de Lyon, en la que participa que mañana por la noche se celebrará en el teatro de aquella ciudad una fiesta en homenaje al maestro Granados, y que la ciudad y su Ayuntamiento se verían muy honrados con que el Ayuntamiento de Barcelona estuviera representado en aquel acto, recordando que ya en 1914 tuvieron el honor de recibir la visita de unos delegados de Barcelona.

La lectura de esta comunicación dió lugar á largo debate.

Se presentaron dos proposiciones, una suscrita por los radicales pidiendo acordara el Ayuntamiento que, aceptando con reconocimiento la invitación, se facultara al alcalde para designar á dos concejales y un funcionario municipal para que asistieran á la fiesta, y destinara 3.000 pesetas para los gastos que ocasionara el viaje de la Comisión.

Las derechas, por su parte, presentaron otra proposición pidiendo que se acordara

agradecer la deferencia de la municipalidad de Lyon y que se rogara al cónsul de España en aquella ciudad que asistiera en representación del Municipio de Barcelona en el referido acto, comunicándose así al Municipio de Lyon.

En el debate, los regionalistas impugnaron el viaje de la Comisión, fundándose, entre otros motivos, en la penuria del erario, y más que todo en la falta de tiempo para llegar oportunamente, logrando por tres votos de mayoría que fuera aprobada su proposición, siendo rechazada la de las izquierdas.

En el debate hubo empeño en hacer constar que el acuerdo no implicaba desaire alguno para el Municipio de Lyon.

Los obreros y los tranvías.

Aumenta la campaña en favor de la creación de tarifas especiales para los obreros en las líneas de los tranvías.

En la mayoría de los centros de las barriadas extremas se celebran á diario reuniones en tal sentido.

Para mañana está anunciado un mitin monstruo, convocado por ochenta Sociedades, para pedirlo.

En la sesión que celebró anoche el Ayuntamiento, un concejal radical presentó una moción para que el Municipio interpusiera su influencia, á fin de obtener tal ventaja, á la que están obligadas las Compañías.

Todos los concejales estuvieron conformes en ello, pero también en que nada podía hacerse, porque no está resuelto aún por el ministerio, quizá por gestiones de las Compañías, el expediente de reversión de las líneas, en el cual se hallan establecidas las tarifas para obreros.

Después de amplio debate acordó el Ayuntamiento dirigirse al Gobierno pidiendo la inmediata resolución de aquel expediente, para conseguir la rebaja y obligar á las Compañías á cumplir los preceptos legales.

La cuestión del pan.

Las Sociedades de panaderos han oficiado al gobernador, comunicando oficialmente el acuerdo adoptado por él, de aumentar el precio del pan desde el día 2 de mayo en cinco céntimos por kilogramo.

Para tratar de este nuevo conflicto el gobernador ha convocado para esta tarde á los firmantes de la comunicación, que son los presidentes de cinco entidades.

La opinión del Sr. Suárez Inclán es que se solventará el asunto satisfactoriamente, y no se realizará el aumento; pero en general no domina este optimismo.

Los panaderos han demostrado con facturas que los harineros cobran las harinas á 52 pesetas los cien kilogramos, á pesar de lo cual piden al Gobierno que les sea abonada la diferencia entre 49 pesetas á que tenían vender la harina, y 52 á que dicen lo hacen.

Los panaderos aseguran que no podrán continuar vendiendo el pan al precio de ahora.

El gobernador proyectaba salir hoy para Madrid, con objeto de estudiar el asunto con el ministro y adoptar las medidas oportunas; pero ha desistido del viaje por haber sabido que el Sr. Villanueva estaba enfermo, y como podría ocurrir que al quedar establecido no fuera ministro, quiere el señor Suárez Inclán continuar en Barcelona trabajando por resolverlo por sí solo.

Conflicto terminado.

El conflicto del arte textil puede decirse que se halla solucionado, debido á las gestiones del Fomento del Trabajo Nacional, que ha conseguido que los obreros reanuden el trabajo y los fabricantes, por su parte, levanten el «lock-out» que habían declarado á los obreros al negarse á admitir á éstos mientras la fábrica del Sr. Ravés estuviera cerrada y sin funcionar.

Esta fábrica ha vuelto á funcionar hoy, aunque no con todo el personal completo, por no haber podido organizarse todas las secciones, confiándose en que el lunes funcionarían las demás.

Reparto de premios.

El domingo se celebrará el reparto de premios concedidos en el concurso realizado por la entidad Estudios Catalanes, y la inauguración de la Biblioteca cervantina, donativo de D. Isidro Pons Homs, la más notable y completa del mundo, en la cual hay ejemplares de todas las ediciones que de «Don Quijote» se han hecho.

La Diputación provincial asistirá al acto en corporación.

Por Granados.

La Comisión nombrada en sesión celebrada por el Círculo de Bellas Artes para protestar de la muerte del maestro Granados y su esposa, ha publicado un manifiesto, que lleva al pie la firma de los primeros escritores, artistas é intelectuales, y consigna la conclusión aprobada en la reunión de referencia, después de un razonado preámbulo.

De toros.

El domingo se celebrará en la Plaza de Toros Monumental una corrida de toros, lidiándose ocho reses, cuatro de la ganadería de Hernández y cuatro de la de Santa Coloma, por Bombita Chico, Malla, Flores y Paco Madrid.

Viaje del rector.

Esta noche saldrá para Madrid el rector de la Universidad, doctor Carulla, para gestionar la resolución de algunos asuntos que afectan á este distrito universitario.

LEON

En honor de Cervantes.

SALAMANCA. (Viernes, tarde.) Acaba de reunirse la Junta provincial del Centenario de Cervantes, examinando los trabajos enviados al concurso literario que abrió hace un mes, con premios en metálico.

La Junta acordó celebrar el 6 de mayo solemnes honras fúnebres en la catedral; el mismo día se descubrirá una lápida conmemorativa en la Universidad.

Por la tarde habrá fiesta literaria en el teatro Bretón, destinándose la recaudación á fines benéficos.

GALICIA

Huelga de pescadores.

FERROL. (Viernes, noche.) Los marineros

AVISOS UTILES

Joyas de gusto moderno. con diamantes, brillantes y perlas de superior calidad, en artísticas monturas de oro de ley 18 k. y platino puro á precios de fábrica. El surtido más variado y completo encontrará ya cuando necesite comprar alhajas de EL TRUST JOYERO. Puerta del Sol, 11 y 12 y Carmen, 1. Apartado 366.—MADRID. Pida usted nuestros catálogos especiales, con modelos de tamaño natural, por medio del siguiente boleto. D. Calle. Población. Provincia. Sol cita un CATALOGO ESPECIAL con modelos de lindísimas la clase de alhaja ó reloj que se desea. de un precio aproximado de ptas. N.º 1. C.

Aguas Cabreiroá. Apartado 366. Enfermos agradecidos certifican su bondad. Tos garganta. Pastillas Caldeiro, ptas. 1/20.

M. DE LA ROSA. MUEBLES DE LUJO Y ECONOMICOS. PRECIOS FIJOS MARCADOS. 136, HORTALEZA, 136.

ALICANTE. Esperando al Sr. Francos Rodríguez. ALICANTE. (Viernes, noche.) El domingo llegará á Crevillente el director general de Correos y Telégrafos para asistir á la inauguración de dos nuevos edificios destinados á escuelas, y también de un nuevo y elegante paseo público, que llevará el nombre de Francos Rodríguez.

ALICANTE. Esperando al Sr. Francos Rodríguez. ALICANTE. (Viernes, noche.) El domingo llegará á Crevillente el director general de Correos y Telégrafos para asistir á la inauguración de dos nuevos edificios destinados á escuelas, y también de un nuevo y elegante paseo público, que llevará el nombre de Francos Rodríguez.

ALICANTE. Esperando al Sr. Francos Rodríguez. ALICANTE. (Viernes, noche.) El domingo llegará á Crevillente el director general de Correos y Telégrafos para asistir á la inauguración de dos nuevos edificios destinados á escuelas, y también de un nuevo y elegante paseo público, que llevará el nombre de Francos Rodríguez.

ALICANTE. Esperando al Sr. Francos Rodríguez. ALICANTE. (Viernes, noche.) El domingo llegará á Crevillente el director general de Correos y Telégrafos para asistir á la inauguración de dos nuevos edificios destinados á escuelas, y también de un nuevo y elegante paseo público, que llevará el nombre de Francos Rodríguez.

ALICANTE. Esperando al Sr. Francos Rodríguez. ALICANTE. (Viernes, noche.) El domingo llegará á Crevillente el director general de Correos y Telégrafos para asistir á la inauguración de dos nuevos edificios destinados á escuelas, y también de un nuevo y elegante paseo público, que llevará el nombre de Francos Rodríguez.

ALICANTE. Esperando al Sr. Francos Rodríguez. ALICANTE. (Viernes, noche.) El domingo llegará á Crevillente el director general de Correos y Telégrafos para asistir á la inauguración de dos nuevos edificios destinados á escuelas, y también de un nuevo y elegante paseo público, que llevará el nombre de Francos Rodríguez.

ALICANTE. Esperando al Sr. Francos Rodríguez. ALICANTE. (Viernes, noche.) El domingo llegará á Crevillente el director general de Correos y Telégrafos para asistir á la inauguración de dos nuevos edificios destinados á escuelas, y también de un nuevo y elegante paseo público, que llevará el nombre de Francos Rodríguez.

ALICANTE. Esperando al Sr. Francos Rodríguez. ALICANTE. (Viernes, noche.) El domingo llegará á Crevillente el director general de Correos y Telégrafos para asistir á la inauguración de dos nuevos edificios destinados á escuelas, y también de un nuevo y elegante paseo público, que llevará el nombre de Francos Rodríguez.

ALICANTE. Esperando al Sr. Francos Rodríguez. ALICANTE. (Viernes, noche.) El domingo llegará á Crevillente el director general de Correos y Telégrafos para asistir á la inauguración de dos nuevos edificios destinados á escuelas, y también de un nuevo y elegante paseo público, que llevará el nombre de Francos Rodríguez.

ALICANTE. Esperando al Sr. Francos Rodríguez. ALICANTE. (Viernes, noche.) El domingo llegará á Crevillente el director general de Correos y Telégrafos para asistir á la inauguración de dos nuevos edificios destinados á escuelas, y también de un nuevo y elegante paseo público, que llevará el nombre de Francos Rodríguez.

ALICANTE. Esperando al Sr. Francos Rodríguez. ALICANTE. (Viernes, noche.) El domingo llegará á Crevillente el director general de Correos y Telégrafos para asistir á la inauguración de dos nuevos edificios destinados á escuelas, y también de un nuevo y elegante paseo público, que llevará el nombre de Francos Rodríguez.

ALICANTE. Esperando al Sr. Francos Rodríguez. ALICANTE. (Viernes, noche.) El domingo llegará á Crevillente el director general de Correos y Telégrafos para asistir á la inauguración de dos nuevos edificios destinados á escuelas, y también de un nuevo y elegante paseo público, que llevará el nombre de Francos Rodríguez.

INFORMACIONES DE MADRID

Hace cincuenta años
Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

29 de abril de 1866.

Han empezado en el teatro del Circo los ensayos de una nueva obra del Sr. Mozo de Rosales, titulada *El siglo del diablo*.

En la primera quincena de mayo aparecerá el primer número de *La Ley*, periódico de Derecho, dirigido por el letrado D. Juan Valero de Tornos.

Debido al celo del comisario de lavaderos, bancaos y baños, Sr. Pereda, se está impulsando y removiendo los obstáculos que existen para llevar a efecto a la mayor brevedad el canal que debe conducir las aguas sucias de las alcantarillas que vierten en el río, y cuyo canal se halla comprendido desde el Puente de Segovia al de Toledo.

De regreso de su viaje a Italia, el marqués de los Castillejos, según dice un periódico, pasará una temporada en los baños de Vichy.

Todo el día de hoy se han estado haciendo esfuerzos por muchos hombres notables del partido progresista para que a la reunión de la Tertulia de esta noche asistan, lo mismo que el Sr. Martos y sus amigos, los particulares del marqués de los Castillejos, los cuales se muestran poco dispuestos a estrechar relaciones con los amigos del Sr. Olózaga, y, por lo tanto, se resisten a asistir a la Tertulia.

PARA MAÑANA

Boletín religioso

Domingo 30 de abril de 1916.

Sale el Sol a las 5,15.
Se pone a las 19,8.
Sale la Luna a las 3,57.
Se pone a las 17,41.

Santos del día.

Domingo de Cuasimodo ó in Albis después de Pascua. Santas Catalina de Sena, virgen, y Sofía, virgen y mártir; Santos Mariano, Eutropio, Santiago, Lorenzo, Afrodisio, Pedro, Luis y Máximo, mártires, y Santos Severo y Donato, obispos y confesores.

SANTA MAJENDIA, viuda. — Majendia vivía en Coria, pueblo de su nacimiento, cuando un caballero, noble como ella, contrajo matrimonio con la santa, trasladando ambos su residencia a Roma.

De este matrimonio nacieron Vigilio, Claudio y Magoriano, que siendo aun muy niños tuvieron la desgracia de quedar huérfanos de padre.

Vigilio, por inspiración del Cielo, marchó a Trento, y su madre, sin reparar en lo penoso del viaje, fué con él, que pronto se sentó en la silla episcopal de aquella ciudad.

Entonces Majendia se retiró cerca del lago Toblino, donde edificó una casa, y en ella se dedicó al ayuno, la oración y las obras de misericordia, hasta que murió santamente el día 30 de abril del año 400.

CULTOS

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de Nuestra Señora del Carmen y San Luis (Carmen, 12), y continúa la novena al Santísimo; a las siete, misa cantada para manifestar a S. D. M.; a las diez y media, misa solemne, siendo orador un padre escultor, y por la tarde, a las cinco, oración mental, sermón, que predicará el padre Luis Urbano; novena, preces y reserva.

En la catedral, a las nueve, Horas canónicas y misa solemne.

En la Real Capilla, a las once, misa cantada.

En las parroquias, Encarnación y Descalzas, ídem íd. a las diez.

En el Cristo de la Salud sigue la novena a su titular; a las diez y media, misa cantada; por la tarde, a las seis, estación, rosario, sermón, que predicará el padre Miguel Alarcón; novena, preces y reserva.

En las Calatravas sigue la solemne novena a Nuestra Señora de Monserrat, predicando por la tarde, a las seis, el padre José Calanz Rabasa.

En la parroquia de Nuestra Señora del Buen Consejo (catedral), ídem íd. a su titular, siendo orador por la tarde, a las cinco y media, el padre Hidalgo.

La misa y oficio son de la Dominica in Albis, rito doble mayor, color blanco primera clase.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de las Angustias en su parroquia, Cañizares y Escuela Pia de San Fernando, ó de las Tribulaciones en las Carboneras.

Espíritu Santo. Adoración nocturna.—Turno: San Pascual Bailón.

SECCION OFICIAL

LA «GACETA»

Sumario.

PRESIDENCIA.—Real orden dictando reglas para abastecer de trigo la plaza de Málaga.

GOBERNACION.—Real orden resolviendo el expediente instruido a instancia de D. Enrique Peinado, en solicitud de que se le autorice para ampliar el balneario de su propiedad denominado de Mondariz.

—Otra declarando de utilidad pública el establecimiento balneario proyectado para extraer las aguas minero-medicinales que brotan en una finca de la propiedad de D. Isidro Illáguiz, llamada La Parrilla, del término municipal de Almorán (Cáceres), señalando como temporadas oficiales para el uso de las

referidas aguas en el balneario las de 1.º de abril a 30 de junio y 1.º de septiembre a 30 de noviembre, y que el embotellado de dichas aguas se verifique con arreglo a los artículos 176 y 177 de la Instrucción general de Sanidad.

—Otra autorizando a D. Juan Rodríguez Quegles para vender embotelladas en las farmacias y depósitos autorizados aguas minero-medicinales de San Roque, que emergen en el término municipal de Telde (Canarias).

ADMINISTRACION CENTRAL.—Estadística. — Subsecretaría. — Sección de Política. Anunciando que el Gobierno de S. M. británica notifica las adiciones y modificaciones en las listas de contrabando de guerra que se publican.

—Anunciando que el Gobierno de la República francesa ha notificado la introducción en las listas de contrabando de guerra de las adiciones y modificaciones que se publican.

Fomento.—Dirección general de Agricultura, Minas y Montes.—Escuela Especial de Ingenieros de Minas. — Convocatoria para exámenes de ingreso.

Dirección general de Comercio, Industria y Trabajo.—Anunciando haber sido abierta una información pública hasta el 15 de mayo próximo, para que puedan presentarse alegaciones, adhesiones y peticiones de medidas complementarias a la propuesta para prohibir el empuje y clasificación de las harinas de trigo. Y la firma regia de ayer.

EL PRECIO DEL TRIGO

JUNTA DE TRANSPORTES

La Junta de Transportes marítimos se reunió ayer, bajo la presidencia del director general de Comercio, señor marqués de Cortina.

En esta reunión se tramitaron diferentes asuntos, fijándose fletes y concediéndose numerosos tonelajes, y en vista de las grandes diferencias de precios de los embarques de trigos para España, y a fin de evitar discusiones enojosas, la Asociación de Navieros hace presente que está ella dispuesta a traer trigo por su cuenta y ponerlo en España a 36 pesetas los cien kilos a adquirentes solventes que acudan a ella por conducto de la Dirección de Comercio, a medida de tener buques disponibles.

El presidente entendió que esa oferta tiene una importancia extraordinaria; la aceptó desde luego, y ofreció transmitirla al Gobierno y darle la necesaria publicidad.

Colegio de Abogados de Madrid

Acordada por muchos colegiados la candidatura de D. Manuel García Prieto para el cargo de decano en las elecciones que se verificarán en junio próximo, ha comenzado a repartirse una circular autorizada por más de 400 firmas.

Por considerarlo de interés, publicamos a continuación dicho documento:

«Distinguido compañero: Vacante el decanato de nuestro Colegio, por fallecimiento del inolvidable maestro D. Luis Díaz Cobeña, ha de proveerse en las elecciones generales, que tendrán lugar los días 4 y 5 del próximo mes de junio.

Para ocupar puesto tan preeminente en nuestra Corporación proponemos al ilustre letrado D. Manuel García Prieto, cuyo nombre, de todos conocido y respetado, nos ahorra el elogio de costumbre, pues él solo dice más que cuanto nosotros, rindiendo culto a la justicia, pudiéramos expresar.

Si, como no dudamos, encuentra usted acertadísima la designación y quiere coadyuvar al triunfo de nuestro candidato con su valioso apoyo, le rogamos envíe su adhesión a nuestro compañero Sr. Ruiz Jiménez, por lo que le quedaremos altamente agradecidos.

Somos de usted atentos compañeros que e. s. m., Santiago Alba y Bonifaz, Niceto Alcalá-Zamora y Torres, Mariano Alonso Castriello y Bayón, Demetrio Alonso y Castrillo, Juan Alvarado y del Saz, Melquiades Alvarez y González Posada, Baldomero Argente del Castillo, Luis Armiñán y Pérez, Gumerindo Azcarate y Menéndez, Antonio Barroso y del Castillo, Francisco Bergamín y García, Fermín Cabelón y Blanchón, Eduardo Cobián, Joaquín Chapaprieta y Torregrosa, Acacio Charrin Tijero, Carlos Díaz Valero, Gerardo Doval y Rodríguez, Alvaro Figueroa y Torres, José Gómez Acebo y Cortina, Eduardo Gómez Lombart, Manuel González, Francisco Javier Gómez de la Serna, Manuel González Hontoria y Fernández Ladreda, Alejandro Groatard y Coronado, Ricardo Guillera y de las Heras, Francisco Javier Jiménez de la Puente, Fernando López Monis, Miguel López de Saa, Luis María Lorente, Emilio Menéndez Pálarés, Luis Miller y Vadillo, Tomás Montejo y Rica, José Morote y Creus, Miguel Moya y Ojanguren, Juan Muñoz Chaves, Juan Navarro Reverter, Julián Nougues y Subirá, José María Olózaga y Bustamante, José María Ortega Morejón, Bruno Pascual y Rullópez, José Manuel Pedregal y Sánchez, Salvador Raventos y Clivillés, Tirso Rodríguez y Sagasta, Vicente Romero Girón y López Pelegrín, Martín Rosales, Antonio Royo y Villanova, Pablo Rózpide y Bériz, Joaquín Ruiz Jiménez, Trinitario Ruiz Valarino, Bernardo Mateo Sagasta y Echevarría, Vicente Santamaría de Paredes, Luis Sávea y Casado, Félix Suárez Inclán y González, Miguel Villanueva y Gómez.» (Siguen las firmas hasta el número de 400.)

Hullacina, a 2,75 pesetas saco

En ninguna época hubo en Madrid carbón aceptable para cocinas a menor precio! LA CALERA. Magdalena, 1, entrio. Tel. 532.

EL CUERPO DE TELEGRAFOS

UN BANQUETE CONMEMORATIVO

Discursos de los señores Alba y Francos Rodríguez

Seguendo consuetudinaria costumbre, anoche se reunieron en el salón de fiestas del Hotel Ritz los funcionarios de Telégrafos en fraternal banquete.

La mesa presidencial, fuerosamente adornada, así como todo el salón, fué ocupada por D. Santiago Alba, a cuya derecha se sentaban el director general de Comunicaciones, marqués de Cabiñana, Castillo Bayón y el presidente del Círculo de la Unión Mercantil, Sr. Zurano, y a su izquierda, los Sres. Martín Rosales, D. Luis de Armiñán y Rosado Gil; a uno y otro lado estaban los jefes superiores del Cuerpo.

A las nueve, y con un número de 300 comensales, dió principio el banquete, al final del cual dió el presidente de la Comisión organizadora, compuesta de los Sres. Ferrer, secretario del personal; Ríaz, Gómez, Suárez, Pastor, Williams, Vázquez y Romero, D. Juan Bautista Haro leyó unas cuartillas escritas primeramente para ofrecer el acto y decir que los ramos de flores, traídos de Murcia, que adornaban el salón, habían sido remitidos a SS. MM. Doña Victoria Eugenia y Doña María Cristina y esposas de los señores conde de Romanones y D. Santiago Alba.

Fué calurosamente aplaudido al finalizar la lectura. A continuación hablaron los Sres. Zurano, inspector general del Cuerpo, D. Eugenio Esteban Díez; Alonso Bayón, Rosado Gil, Armiñán y Martín Rosales.

Todos y cada uno de ellos tuvieron frases de elogio para el Cuerpo de Telégrafos, haciéndose intérpretes de sus aspiraciones, solicitando de los Poderes públicos el concurso necesario para lograrlas y prometiendo desde sus peculiares puestos el apoyo firme y decidido que merece tan benemérita Corporación para la consecución de sus legítimas reivindicaciones.

Las nutridas y constantes ovaciones que escucharon fueron la mejor prueba de lo bien que habían sabido interpretar los anhelos del Cuerpo, mereciendo también calurosas felicitaciones de los Sres. Alba y Francos Rodríguez.

Levantóse después el director de Comunicaciones y pronunció un hermoso discurso, del que reproducimos los más salientes párrafos.

Yo sé, señores y queridos amigos, que ocupo con harta frecuencia la opinión pública; pero aprovecho la primera ocasión que se me presenta para decir que no lo hago impulsado por una pueril vanidad, por un estímulo de ridículo amor propio; lo hago porque la suerte política me condujo por segunda vez a representar servicios que reclaman del país entero apoyo resuelto, un impulso soberano que les dé los elementos que ellos necesitan para desenvolverse dentro de la actividad progresiva de que soy la genuina representación.

De cómo creo yo que son justas esas aspiraciones, de cómo considero que todo eso que pedís se os debe conceder, da cuenta, no lo que digan mis palabras, sino lo que digan las notas que mi jefe tiene en su poder, porque antes de llegar aquí, antes de hablar aquí, antes de decir aquí lo que pienso decir si vuestra benevolencia me acompaña, tuve el honor de poner en manos de mi querido jefe cuál es mi pensamiento respecto al alcance, desenvolvimiento, cifras del presupuesto de Telégrafos para el año 1917.

Hoy cumple sesenta y un años el Cuerpo de Telégrafos. Es viejo por la edad y acaso viejo también por los desengaños, pero es joven por la misión que le está confiada y por la esperanza que le alienta en busca de otros horizontes donde espaciarse. ¿Por qué el Cuerpo de Correos—permítame que algunas veces me equivoque y confunda al Cuerpo de Correos con el vuestro, porque el mismo aprecio tengo para ambos al ponerlos en mis labios (Grandes aplausos).—, por qué el Cuerpo de Telégrafos no ha obtenido aquellas concesiones y mercedos que le son propios? Eso es lo que vamos a examinar, porque permitidme, queridos subordinados, yo voy a ser aquí un solicitante frente a la representación parlamentaria y frente al Poder público. El Cuerpo de Telégrafos no ha medrado en la medida de lo debido porque le faltó el concurso de aquello que es indispensable para el desarrollo de todo servicio: le faltó el concurso del presupuesto nacional.

Las líneas telegráficas españolas se desenvuelven tan torpemente, que al analizar de un modo comparativo, como es preciso hacerlo, lo que ocurre en nuestro país con lo que sucede en otros países se advierten diferencias tan enormes como las que voy a exponer a vuestra consideración.

Alemania desde 1904 hasta hoy tenía en la primera fecha 1.429 metros de conductor por kilómetro, hoy tiene 4.000; Francia tenía entonces 1.109, hoy tiene 1.371; Italia tuvo 645, y hoy tiene 1.170; Suiza, 544, y hoy posee 648; España tenía en 1904 151 metros de línea por kilómetro, y hoy tiene 195 metros. Hay oficinas de Telégrafos hoy: en Alemania, una por cada 1.586 habitantes; en Suiza, una por cada 1.617; en Francia, una por cada 2.025; en Italia, una por cada 5.200; en España, una por cada 20.000 habitantes.

Las líneas de que hablaba eficientemente ahora mi fraternal amigo el Sr. Rosales, las líneas que han de ser atendidas y cuidadas tuvieron en España en 1904 28.809 kilómetros, y las cuidaban 969 individuos; hoy hay

41.272 kilómetros, y las cuidan 1.178 agentes. ¿Pero es que nuestros telegrafistas no son aptos, no son diestros? En Alemania, 1.543 despachos expedidos por estación; en Suiza, 2.726; en Francia, 3.482; en Italia, 3.708, y en España, 7.319! (Grandes aplausos.)

Es decir; que vuestros sueldos son mezquinos, que vuestras retribuciones son insuficientes, vuestros medios de comunicación son imperfectos; pero vosotros, con medios imperfectos, con sueldos mezquinos y retribuciones insuficientes, triplicáis el trabajo. Yo sé que en estas horas calientes de sobremesa todas las lenguas están fáciles a la aquiescencia cuando se habla de ensanchar los cauces del presupuesto; pero allí en la serena región del Parlamento, donde todo se pesa y se mide con una serenidad augusta, los entusiasmos de estas horas felices no suelen tener la misma intensidad. (El señor duque de Almodóvar del Valle: La tendrán, Sr. Francos.)

Por de pronto, yo sé que se levantan voces airadas protestando enérgicamente contra el aumento de personal. ¡El aumento de personal! Es necesario que nos convenzamos de que no estriba todo el problema en los aparatos de mayor velocidad, sino en los hombres que los han de manejar. Veintiocho despachos ordinarios rinde por hora un Morse, y le basta un solo oficial; un Hughes podrá rendir el doble de ese aparato; pero ya necesita dos oficiales; un Baudot podrá duplicar esa cantidad; pero ya necesita, si está en duples dos oficiales, y si está en cuadruple, necesita seis oficiales; un Weatshone, que es el vértigo entregado a la transmisión del pensamiento, necesita muchos hombres, porque ese vértigo no se interpreta sin una actividad manual extraordinaria. (Grandes aplausos.)

Es decir; que la velocidad está en el medio, pero la inteligencia ha de aumentar en relación aritmética, cuando no geométrica, en el sentido de tener el aparato que transmite esas impresiones. Y nosotros nos encontramos con insuficiencia de personal, continua, permanente, y pedimos a los Poderes públicos que este personal sea aumentado.

De la capacidad de él no tengo que decir sino alabanzas, y no por lisonjas ni adulación, que es indigna siempre, que se presta lo mismo a individuos que a colectividades, sino por rendirme al espíritu de justicia.

Ahora bien; que ocurrió un mal día que el Estado tuvo las manos débiles, y dejó arrancarse de ellas cosas que le pertenecían. (Prolongados aplausos.) No por el interés mezquino de una colectividad, no por el reparto de destinos, no por nada que signifique baja en orden a condiciones subalternas de la impulsión, sino porque las comunicaciones, porque la telecomunicación, no es un servicio público, es un arma de defensa nacional. (Muy bien.)

La telecomunicación es la orden que transmite el general en tiempo de guerra; es la orden que transmite el gobernante en tiempo de desorden; la telecomunicación es el sustantivo, la petición de la producción nacional, (Muy bien), y las naciones jamás se entregan a los extraños, ni las armas que las defienden, ni las inteligencias que las mantienen incólumes, ni los elementos que son su defensa, alimento y vitalidad. (Grandes y prolongados aplausos.)

Pero me conviene advertir, señor ministro, que yo no vengo aquí a ser intérprete de pasiones enconadas contra ninguna Empresa. Al contrario; yo vengo a decir aquí que es falso de toda falsedad que el Cuerpo de Telégrafos tenga animadversión a ninguna Empresa que represente intereses análogos a los que representa en nombre del Estado. No es verdad, no podía serlo tampoco, porque esas Empresas que tienen el servicio de telecomunicación sin ser del Estado, buscan su apoyo y su defensa, ¿en quién? en vosotros mismos, los representantes del Cuerpo de Telégrafos, que cuando se constituye una Empresa poderosa de Teléfonos, lo mismo que sea una Empresa de carácter industrial, que sea una Empresa como la que representa la Mancomunidad de Cataluña, en sus filas entra un desertor de las vuestras. A ellas van los que junto a vosotros ejercieron a diario el ministerio que os está confiado, y no solamente van hacia ellas, sino que a la vez sienten la nostalgia de su primer hogar, y piden, como el hijo pródigo, que se les abra las puertas.

De que nosotros queremos que el servicio de Telégrafos se propague y adquiera mayor desenvolvimiento da idea lo que ha hecho el señor ministro de la Gobernación con mi aquiescencia, no con mi aquiescencia, he dicho mal, con mi modestísimo concurso. Nos encontramos al llegar al Poder el partido liberal establecido un servicio de madrugada, que es, todos lo sabéis mejor que yo, una fiel reproducción de la carta telegráfica de Inglaterra ó de servicio análogo establecido en otros países de Europa y de América. Y nosotros consideramos que esa campaña se debía proseguir, y el señor ministro de la Gobernación tuvo la bondad de aceptar una pequetísima indicación mía, estableciendo el telegrama comercial. (Muy bien.) ¿Y qué es el telegrama comercial, en suma? Un avance en el que es preciso, indispensable, realizar la rebaja de tarifas. Porque si bien es verdad que hay que aumentar vuestros sueldos, creo también que hay que pensar en el país y hay que rebajar las tarifas de Telégrafos. ¿Por qué? Porque rebajando las tarifas se

aumentan los ingresos. Parece paradoja, pero es una gran verdad, y si no lo fuera, si quien dudase de ello, la estadística nos mostraría su exactitud.

En 1904, 4.100.000 despachos; en 1905, 4.400.000 despachos; en 1907, 4.800.000 despachos; en 1909, 5.500.000 despachos; en 1913, seis millones; va aumentando el servicio perezosamente, con timidez; si fuera expresión de la palabra, podríamos decir con balbuceo. En 1914 se rebajan las tasas, y en 1914 el aumento, puesto que se expiden 800.000, es de verdad de un millón de despachos más. ¿Qué quiere decir esto? Que es necesario aumentar vuestros sueldos, ¿verdad?; disminuir las tasas, porque el país necesita tener el servicio de Telégrafos a su alcance. (Muy bien.) Pero todo esto no se puede pedir sin palabras.

Yo tengo el propósito de ofrecer a mi jefe una iniciativa, que no sé si será feliz, pero que está bien inspirada. La iniciativa de que en España se cree el mapa telegráfico, mejor dicho, el mapa de telecomunicación. Los grandes centros telegráficos están constituidos. Los centros medios casi formados están también por los de la periferia, por los que yo llamo de la red capilar, que establecen comunicación entre los vasos medios y los vasos centrales y el corazón; para esos no hay más que el capricho, lo circunstancial, lo adventicio, lo impensado. Yo me siento en la mesa de mi despacho, y allí van los amigos, los senadores, los diputados, el rico productor, y me piden que establezca una estación telegráfica ó una estación telefónica, y así surge el servicio telegráfico, y vosotros, que sois hombres de Ciencia, de constancia en la Ciencia, no podéis admitir ese procedimiento; es necesario crear un plan completo, y decir: Nosotros vamos a tener tantos centros telegráficos, tantas estaciones telegráficas permanentes, y luego vamos a extender por todos los pueblos de España una red telefónica municipal, una red que reúna a todos los ciudadanos de este país en un consorcio íntimo, en un consorcio en el cual se cambien las ideas y se cambien también los intereses. (Grandes aplausos.)

Pero para eso no valen palabras vacías ni párrafos sonoros; para eso hacen falta cifras, y yo voy a decirle, con la venia consiguiente, al Gobierno de S. M. cuánto es lo que se necesita para eso y qué número de empleados son precisos, y a pedir en el presupuesto todo lo que se requiera para esa obra magna.

En el mes de septiembre, señor ministro de la Gobernación, hay una fecha de verdadera trascendencia para nuestro país; en ese momento expira el plazo que han tenido las Empresas particulares, poseedoras con perfecto derecho de la explotación de un servicio de telecomunicación; el plazo para que hayan aprovechado lo que creyeron conveniente aprovechar y dejar libre lo que sea de libre aprovechamiento para el Estado. Ni un minuto más de ese plazo debe tardarse para que el Estado realice la gran rectificación de traer a sí aquello que abandonaron sus manos débiles. (Grandes aplausos.)

Don Santiago Alba quiera prestarnos, que nos lo prestará, el concurso de su voz elocuentísima; será para producirnos todos esos bienes que no se demandan como favor, sino que se reclaman como una consideración que habrá de recaer, no sobre un Cuerpo determinado, sino sobre el país entero, porque, en suma, yo considero, no sé si será exageración propia del que ejerce un oficio, que estamos en un período de transición de los elementos de comunicaciones. El correo ya no es la carta; la carta larga ha desaparecido; la carta larga tiene que borrarse; ya no cabe más que la impresión ligera, la noticia escueta, algo que va pasando desde el Cuerpo de Correos a vuestros aparatos de telegrafía. En cambio, el Cuerpo de Correos ensancha sus cauces por los senderos del comercio, de la industria, establece el Giro y llega a invadir el terreno sociológico creando instituciones tan profundas como la del Ahorro, y vosotros, el campo de vosotros, está limitado.

Y llega la hora de los brindis. El primero, como todos vosotros, no por el Rey solo, por los Reyes, por su Familia. Y ya lo veis: cada vez que se pone en movimiento S. M., de lo primero que se acuerda es de las comunicaciones, de las estafetas de Correos y de los aparatos telegráficos. Después por la Prensa, porque la Prensa ha prestado, presta y seguirá prestando un gran servicio a las comunicaciones, y yo reclamo de mis antiguos compañeros un apoyo continuo a la propaganda de los ideales del Cuerpo de Telégrafos. Sepan ellos que la mitad de los periódicos los componen los telegrafistas, que transmiten los despachos y las conferencias. Después, por mis antiguos y queridos compañeros los ex directores del Cuerpo, y en último término, poniéndole en ese evangelio del corazón, donde los últimos son siempre los primeros, por D. Santiago Alba, porque es joven, porque es hombre de extraordinario talento, porque tiene además entusiasmo, juventud, talento, corazón; el cerebro, el corazón y el espíritu, la gran trilogía, la trinidad hermosa que lleva desde el sitio del triunfo al sitio de una verdadera gloria, y que los lleva desde el desencanto a la esperanza, como nos llevará seguramente a todos nosotros. (Grandes y prolongados aplausos.)

El Sr. Alba.

Se levanta el Sr. Alba en medio de una estruendosa ovación; las premuras de tiempo nos impiden reproducir íntegramente su bellísima y atinada oración, como sería nuestro deseo, y hemos de limitarnos a dar una síntesis de ella.

Después de agradecer las cariñosas y halagadoras frases que le habían dedicado los anteriores oradores, dice que sustrayéndose al calor y vehemencia de aquellos momentos, y aun sintiéndolo mucho, no puede separar su vista y su pensamiento del resto de la nación, pues el precario estado de Telégrafos no

EN EL SUPREMO

Las actas protestadas

LA TARDE DE AYER

Acta de Chantada.

Defiende al candidato derrotado, Sr. González Paz, el Sr. Colom Cardany.

Empieza éste denunciando serias coacciones en las personas de las autoridades gubernativas.

Además, manifiesta que es contraria a la ley la permanencia durante tres ó cuatro bienios en el cargo de adjuntos de determinados individuos, caso que se ha dado en la elección del distrito de Chantada.

Hace otra serie de consideraciones que vienen á demostrar que el verdadero triunfante de la elección es el Sr. González Paz.

Pide la nulidad de la elección y, á ser posible, la proclamación del candidato que aparece como derrotado.

D. Leonardo Rodríguez, diputado electo, considera completamente gratuitas las afirmaciones de su contrincante, y manifiesta que el candidato derrotado fué procesado en 1914 por quince delitos de falsedad.

Pide la confirmación del resultado obtenido en la elección.

La de Castrojeriz.

El candidato derrotado es el Sr. Crespo de Lara, datista.

Dice que uno de los alcaldes destituidos vino á Madrid, y sin conseguir ver al ministro de la Gobernación, ha pedido audiencia al Monarca, para ver si en alguna parte encuentra justicia.

Lee una pintoresca carta de otro alcalde á quien el gobernador de Burgos hizo objeto de toda clase de amenazas.

Una de las coacciones más importantes es la llamada de los maestros consortes de Castrojeriz, porque se les amenazaba, si trabajaban en favor del candidato derrotado, con perjudicar. ¿A quién? ¿A ellos? No. A las maestras.

En casi todos los pueblos hubo Sociedades de compra de votos y se anunció á los pueblos que el candidato triunfante daría 1.000 pesetas á cada Ayuntamiento, todo probado con acta notarial.

Habla de compra de votos y de un manifiesto que se publicó días antes de la elección, que es falso; es decir, no autorizado por sus firmantes.

Denuncia también la presentación de una carta falsa del marqués de Viana, que influyó notablemente en la elección.

El Sr. Aragón defiende al Sr. Rodríguez Guerra, triunfante.

Reconoce que la mayoría de votos es pequeña, cuatrocientos; pero que no son ciertos los cargos formulados por el Sr. Crespo de Lara.

No hay prueba ninguna de lo afirmado. La carta leída no prueba nada, pues seguramente ha sido pedida á posteriori de la elección, para producir efecto en este acto.

El alcalde de Torres Andino fué separado de su cargo por motivos completamente legales.

En Avellanova, pueblo de la carta del marqués de Viana, obtuvo el derrotado ciento y pico de votos, y el elegido cuarenta y tres. Este detalle muestra el efecto de la carta, si existiera, que fué contrario y en contra de los argumentos del Sr. Crespo.

Dice que las actas notariales carecen de valor, algunas de ellas, según lo hacen constar los propios notarios.

Alude á un informe judicial citado por el Sr. Crespo.

El Sr. Aragón dice que se trata de una certificación de un actuario de Castrojeriz, en que se relacionan las denuncias del Sr. Crespo, pero nada dice el juez sobre la realización de los delitos denunciados.

El Sr. Crespo rectifica, añadiendo nuevos detalles sobre la carta del alcalde citado.

La de Celanova.

El Sr. Gay, derrotado, pide la incapacidad del diputado triunfante.

En una sección no se verificó la elección porque el alcalde la suspendió al verla perdida. Hay acta notarial de presencia.

En Zamerca presidió la Mesa el propio alcalde, que leía previamente las papeletas y tiraba las que no le convenían.

Por Taboadela se presentó un acta que no fué escrutada, y además es falsa, según probará.

En Veiga, el presidente metía la mano en la urna y sacaba papeletas á su antojo. Hay instruido expediente judicial.

El triunfo es de 2.000 y pico de votos, y sólo las actas que protestó dieron al contrario 1.600 votos.

Denuncia una organización ilegal de las listas del censo.

Dice que funda la incapacidad del candidato triunfante en ser presidente del Tribunal de Cuentas. Esta doctrina la ha sentado el propio Presidente del Consejo, que declaró hasta inmoral la pretensión de D. Senén Canido, de quien dijo que no se sentaría en las Cortes, aunque triunfase.

Denuncia una agresión á tiros contra su persona, y otros actos que han dado lugar á tres procesos.

Por la parte del candidato triunfante don Senén Canido no se presenta defensor.

La de Gandía.

Por no presentarse las partes contrarias, el presidente da por vista el acta de Gandía. Se suspenden las vistas hasta hoy.

LA SESION DE HOY

A la hora fija empezó la sesión segunda, con la vista del acta

De Palencia.

La impugna D. Matías Peñalva, candidato derrotado, quien dice que se ha comprobado, entre otras muchas coacciones y sobornos cometidos en la elección de su adversario, D. Abilio Calderón, que aparece como triunfante, una serie de ellos, que detalla, entre los cuales figura la promesa de construcción

de un camino vecinal, hecha por el gobernador á los alcaldes.

En Palencia afirma que un funcionario público compraba descaradamente votos en medio de la calle.

En otros pueblos se repetía la compra de votos, entre ellos uno del distrito, en donde se pagaron 166 á tres pesetas cada uno.

Por todas las razones expuestas, considera nula la elección del Sr. Calderón.

Le contesta el candidato triunfante, que rebate las alegaciones del Sr. Peñalva, asegurando que éste no aspiraba mas que á hacer un acto de presencia en el distrito, puesto que en muchísimas secciones no nombró siquiera representantes.

En cuanto á la presión del gobernador ofreciendo caminos vecinales y carreteras, afirma que ya estaban concedidos de antemano.

Asegura que al lado del Sr. Peñalva se dijo ante un notario que se debía recurrir incluso al puñal para ganar la elección, porque los delitos políticos no tienen apenas sanción en España.

En cuanto á la compra de votos, lo niega, diciendo que á él le votaron espontáneamente, por amistad y por convencimiento, sin que hubiera ni uno solo que le exigiera dinero por su voto.

La de Ponferrada.

D. Isaac Alonso, representando al candidato derrotado D. Fernando Merino frente al triunfante Sr. Sáinz Vicuña, cita, entre otras anomalías, la de haberse encontrado siete papeletas más de las votadas en una urna; que un funcionario de Hacienda, los agentes de la brigada móvil y otros dependientes de la autoridad recorrieron el distrito imponiendo la candidatura del Sr. Sáinz, y que hasta la Guardia Civil practicó una serie de detenciones para ejercer presión en el ánimo de los electores en favor de la candidatura de dicho señor.

En un colegio no se quiso dar posesión á los interventores del Sr. Merino. Allí obtuvo más de cien votos el Sr. Merino, por 86 que alcanzó el contrario, y luego fué falsificada el acta. En otra sección no se constituyó la Mesa hasta las once de la mañana. En otros pueblos no se celebró la elección el día debido ni se sabe cuándo se celebró.

Por todas estas razones, pide que sea declarada nula la elección de Ponferrada.

En nombre del candidato triunfante, señor Sáinz Vicuña, interviene el Sr. Gullón García Prieto, que combate las razones en que funda su contrincante la nulidad de la elección. Explicando la intervención de los guardias de Seguridad, Policía y Guardia Civil dice que tuvieron que intervenir forzosamente en Ponferrada, por una colisión que hubo allí la víspera de la elección.

Contra la aseveración de que un alcalde, bastón en mano, llevaba á votar de la solapa á los electores en un pueblo, lo desmiente diciendo que lo hubieran impedido los mismos interventores del candidato adversario. En Torrese suspendió la elección, pero con arreglo á la ley. Lo mismo ocurrió en Congosto, por sucesos sangrientos ocurridos el día antes.

Sucesivamente explica la razón de proceder como procedieron algunos presidentes de Mesa y autoridades, contra los cuales lanzó acusaciones al representante del Sr. Sáinz de Vicuña.

La de Pego.

En nombre del candidato derrotado, señor Vega Seoane, habló el Sr. Reventós, que empieza haciendo un examen del censo electoral del distrito, que dió el triunfo al señor Maura, para demostrar rarezas de la elección.

Dice que D. Miguel Maura se comprometió, dos días antes de la elección, por documento que se conserva en Vall de Ebro, á costear de su bolsillo particular un camino que es el sueño dorado de aquellos vecinos.

Así explica que el día de la elección no tuviera representación suya el Sr. Maura en el colegio, porque estaba de antemano comprado el censo.

Otro pueblo, con la promesa de un puente, también dió su censo al Sr. Maura.

Dice que en los Juzgados de Pego y Centaina y de otros pueblos, están las denuncias que presentaron los amigos del candidato derrotado con motivo de los hechos criminales cometidos en el distrito de Pego, para dar el triunfo al Sr. Maura frente al señor Vega Seoane.

El candidato triunfante, D. Miguel Maura, le contesta, rebatiendo sus argumentos y asegurando que ninguna de las denuncias presentadas tiene fundamento; tanto es así, que ya se han sobrepasado dos.

Califica de cuento tártaro lo dicho por el defensor de su enemigo, y termina dejando al buen criterio del Tribunal el juicio de la elección que le dió el triunfo.

La de Redondela.

Impugna esta acta, en nombre del señor Amodeo, derrotado en aquel distrito, D. Basilio Alvarez, que relata una serie de coacciones, llevadas á cabo por los alcaldes y caciques, para imponer la candidatura contraria. Algunas de éstas dice que las presenció el propio orador.

Dice que no se celebró la elección mas que en dos colegios, y que en ambos obtuvo una mayoría de 500 votos el candidato derrotado sobre el proclamado.

En Sotomayor y Mos dice que la mayoría de los vecinos están en el Extranjero, y que no pudo ser cierto el resultado de la elección que se atribuye el proclamado. Hablando del marqués de Riestra, le presentó como un hombre de una influencia ilimitada, que, con motivo de la elección de Redondela, ha podido demostrar el poder de su influencia consiguiendo el triunfo de un candidato como el Sr. De Federico contra la verdadera voluntad de los pueblos del distrito.

La de Sabadell.

D. José Morote se encarga de impugnar, en nombre del derrotado Sr. Romeu, la proclamación del Sr. Salas.

Define el concepto del verdadero elector y de los logrerros, para acabar citando un caso de un secretario municipal que repartió papeletas en que figuraba escrito el nombre del otro candidato, en letra menuda, porque el secretario había obtenido ciertas mercedes para hacer lo contrario.

Deducir que es nula una elección que depende de una defraudación como la consignada.

Contéstale el candidato proclamado, señor Salas, considerando desprovistas de fundamento las razones apuntadas por el Sr. Morote para demostrar la legalidad de su proclamación. Y á renglón seguido va enumerando los resultados del escrutinio, sección por sección, demostrando que en los distritos populares y obreros obtuvo mayoría el señor Romeu, y en los demás el Sr. Salas.

Cita luchas ocurridas en Santa Perpetua y actas firmadas por ciento y pico de electores de dicho pueblo, asegurando que son lícitos los procedimientos empleados por el candidato proclamado y que la elección se llevó á cabo con toda legalidad. Dice que durante la elección no se formuló ninguna protesta. Sólo éstas surgieron después, cuando se vió que era innegable el triunfo del Sr. Salas.

La de Toro.

El Sr. García Carrera la impugna, y empieza acusando al gobernador civil de haber trabajado con parcialidad evidente en favor del candidato oficial. Dice que no se ha verificado elección en casi ningún colegio, como lo demuestran los sumarios en que interviene los Juzgados del distrito, por consecuencia de las denuncias formuladas por virtud de coacciones cometidas abundantemente por los agentes del gobernador y por las autoridades.

Se recurrió al extremo de telegrafiar desde Zamora á Fuentesadco, la víspera de la elección, que retiraba su candidatura.

Relata la serie de habilidades empleadas por el gobernador de Zamora para conseguir el triunfo del candidato ministerial, llegando en muchos pueblos á no celebrarse la elección. Pide, por tanto, la nulidad de la elección.

D. Santos Ruiz Zorrilla, candidato proclamado, le contesta, defendiendo la actuación del gobernador civil de Zamora, que procedió, según él, con entera imparcialidad y con una corrección que mereció los plácemes de todos.

Dice que el Sr. Conesa es un hombre desconocido en el distrito, y que él mismo confesó que había sido abandonado por sus amigos el día de la elección. Hace ver que le abandonaron porque no les dió lo que había ofrecido.

En Caracabuena se formuló una protesta á las tres y media porque hubo un error entre el reloj del presidente de la Mesa y el del candidato. Pero eso no podía alterar el resultado de la elección. «Nada de particular tiene que dos relojes no marchen acordes.»

Termina afirmando que no hay ni un solo motivo en la elección para que tan alto Tribunal esté pendiente de este asunto.

La de Tafalla.

Como no la impugna nadie, se da por vista.

La de Alcántara.

En nombre del candidato Sr. Fernández Soria, D. Juan Muñoz la impugna, afirmando que el candidato Sr. Garay había prodigado sus ofrecimientos por todo el distrito, prometiendo dinero y mejoras á cambio de que se le votara.

El Sr. Garay, que se presentaba por Cáceres, dice que de la noche á la mañana cayó sobre el distrito de Alcántara, como candidato, deslumbrando con el brillo de sus millores. Dice que pagó á 50 y 60 pesetas el sufragio, en billetes nuevos, sin dobleces ni manchas, acabados de salir del Banco de España.

Esto, asegura el orador, está demostrado y probado por dignísimas personas de los pueblos del distrito y por las actas de los notarios en las principales poblaciones.

Concluye pidiendo sea declarada nula el acta, conseguida mediante una lluvia de oro por el Sr. Garay.

A continuación habla, en representación del Sr. Garay, el ex ministro Sr. Bergamín, que rechaza las acusaciones del Sr. Muñoz, particularmente la de la compra de votos.

Dice que en la provincia de Cáceres se abusa del tópic del soborno. Y en esta ocasión se demuestra esa tendencia.

Niega que haya triunfado su representado por el soborno, porque se trata de una candidatura improvisada y sin tiempo, por consiguiente, para organizar esa campaña de compra de conciencias y sufragios.

Hace un cálculo de lo que ha debido gastar en la elección el Sr. Garay, con arreglo á lo dicho por sus enemigos, y dice que, según esas cuentas, asciende á 1.350.000 pesetas.

Las actas levantadas por aquéllos, tampoco las conceptúa convincentes y demostrativas de nada, porque son de pura referencia.

Con estas pruebas, que no prueban nada, dice el Sr. Bergamín, queda demostrada la legalidad de la elección del Sr. Garay, que obtuvo una mayoría de 4.800 votos sobre su contrincante, porque es un ciudadano que tiene grandes propiedades y muchos servidores en la provincia.

Rectifica brevemente el Sr. Muñoz, y se suspende la sesión hasta las cuatro y media de la tarde.

MARRUECOS

INFORMES OFICIALES

Victimas de un accidente.

Según comunica el general en jefe desde Tetuán, en las Escuelas prácticas de Ingenieros que se celebraban ayer en las cercanías de Meilla, estalló un hornillo de mina, resultando muerto el sargento Máximo Marcos, y herido grave el primer teniente D. Ildefonso de Buémo.

CASA REAL

Bajo la augusta presidencia de S. M. el Rey se congregará solemnemente la Asociación de Escritores y Artistas el domingo 30, la fundación del Instituto de Cervantes, en el tricentenario de la muerte del Príncipe de los Ingenios.

El secretario general leerá la correspondiente Memoria, y el presidente, Sr. López Muñoz, un mensaje dirigido á S. M. el Rey.

Sus Majestades llegarán mañana á Madrid, en tren real, á las diez de la mañana.

El obispo de Segorbe ha ofrecido sus respetos á S. M. la Reina doña María Cristina.

Su Majestad el Rey ha hecho un donativo de mil pesetas para la suscripción iniciada en Barcelona á favor de los huérfanos del infatunado maestro Sr. Granados.

El Rey ha concedido un premio, consistente en una copa de plata, á la Real Sociedad de Cazadores de Barcelona, para el tiro de pichón, y á la Asociación de Cazadores de Cataluña, con igual objeto, otra copa de plata. A la Sociedad Sport-Hípódroma, de Granada, para premio en tiradas extraordinarias al pichón, ha concedido también otra copa de plata.

Su Majestad la Reina doña María Cristina ha reunido, bajo su presidencia, la Junta de damas del Patronato de la Escuela de Obstetricia y Casa de Salud de Santa Cristina, de la calle de O'Donnell.

A esta reunión fué llamado el ministro de Instrucción pública para resolver dudas de carácter legal y administrativo. Concurrieron la marquesa de Silveira, la de Moctezuma y otras damas.

Los opositores al Cuerpo de Vigilancia

Mañana domingo, á las diez y media de la mañana, celebrarán una reunión los opositores del Cuerpo de Vigilancia que fueron aprobados y quedaron sin plaza.

El acto tendrá lugar en el Centro Manchego, Bolsa, 10.

La Comisión ruega á todos los interesados que no falten á esta reunión.

Anisete Marie Brizard

Rey de los anisetes.—200 años de existencia

ALCANCE POLITICO

El próximo Consejo de ministros, que era de suponer se celebraría hoy, de hallarse restablecidos los señores general Luque y Villanueva, tendrá verdadero alcance político.

Después de las declaraciones que públicamente han hecho algunos ministros, no creemos aventurado decir, puesto que es lógico que así suceda, que en aquél, los ministros todos, al hablarles el conde de Romanones de considerar llegada la oportunidad del planteamiento de la crisis al Rey, pongan á su disposición las dimisiones de sus respectivas carteras, facilitando de ese modo toda solución al jefe del Gobierno.

Este será seguramente el resultado de la reunión del Gobierno, aunque en la nota oficial que se facilita se cuide de reservarlo.

El gobernador de Valladolid comunica que se ha solucionado la huelga de Alcazarén concediendo los patronos dos reales de aumento de jornal á los obreros.

El señor Presidente del Consejo, que estuvo anoche á primera hora en Estado, recibió las visitas de los señores ministros de Gracia y Justicia y de Instrucción pública, y la de nuestro ministro en Portugal, señor López Muñoz.

Este le comunicó las impresiones que trae de Portugal, y habló al Presidente de extremos relacionados con el homenaje proyectado por la Asociación de Escritores y Artistas para conmemorar el centenario de Cervantes.

A ese homenaje ha prometido asistir el señor conde de Romanones.

Este no pudo sustraerse anoche de hablar de la crisis, recogiendo los rumores que por la tarde habían circulado, y que, por lo visto, llegaron hasta él.

Decía el jefe del Gobierno que en el Consejo de esta tarde no planteará el cuestión de confianza, por la sencillísima razón de que no procede esto á raíz de unas elecciones no procede esto á raíz de unas elecciones no procede esto á raíz de unas elecciones.

En cuanto se refiere á las suposiciones que se han hecho respecto á disconformidad entre los ministros y el Presidente en la manera de apreciar la extensión que haya de darse á la crisis, decía el señor conde de Romanones que ni de disconformidad ni de conformidad podía hablarse, porque para que una ú otra se dibujase habría sido ante todo preciso que el hubiese emitido su opinión acerca del asunto; y como quiera que respecto de éste no le hubiese emitido su opinión acerca del asunto, y como quiera que respecto de éste no le hubiese emitido su opinión acerca del asunto.

Este hecho lo aprecia el Gobierno en todo su valor y justifica sobradamente el Continuo en que se coloca el señor Presidente del Consejo para entender que no es momento oportuno para el planteamiento de cuestión de confianza.

En cuanto se refiere á las suposiciones que se han hecho respecto á disconformidad entre los ministros y el Presidente en la manera de apreciar la extensión que haya de darse á la crisis, decía el señor conde de Romanones que ni de disconformidad ni de conformidad podía hablarse, porque para que una ú otra se dibujase habría sido ante todo preciso que el hubiese emitido su opinión acerca del asunto; y como quiera que respecto de éste no le hubiese emitido su opinión acerca del asunto, y como quiera que respecto de éste no le hubiese emitido su opinión acerca del asunto.

Por nuestra parte insistimos en nuestra edición de anoche, ó sea que al hablar el señor conde de Romanones de creer llegada la oportunidad de proveer en el Gobierno puestos vacan-

es privativo de ese Cuerpo, sino que se extiende á la totalidad de los que integran nuestra patria.

Sigue diciendo que han de ser, dadas las circunstancias, españoles antes que telegrafistas, haciéndose cargo de la imposibilidad material de remediar total é inmediatamente su situación por ser este problema nacional, no solamente telegráfico.

Hace constar su probado y constante buen deseo, y se enorgullece justamente de la implantación de la Escuela Superior de Telegrafía, obra suya, consecuencia del unánime y antiguo sentir de la Corporación que dirige, estimando como una de sus mayores satisfacciones la de poner su firma al pie del decreto que la dió vida.

Refiriéndose á los alumnos que cursaron en la Escuela estudios de tal índole, que los hace aptos para cualquier cometido que el Estado quiera confiarles, por la profundidad de los mismos, dice que no se ha pensado aún en lo que se habrá de hacer de ellos, y cree que como premio á su labor debe de dárseles el título de ingenieros telegrafistas, y ocuparlos en aquellos puestos en que su labor sea verdaderamente útil para la nación.

Estima que se debe dar firmeza y estabilidad á la reglamentación telegráfica, y para ello promete en la medida que puede prometer un gobernante, dar á Telegrafos una ley de Bases, que determine exactamente su porvenir, sus horizontes, y que impida se esté modificando cada día el reglamento.

Está de acuerdo con el plan de reformas en telecomunicación que indica el director de Correos y Telégrafos; pero estima que para poder pedir al país los recursos necesarios es preciso determinar exactamente el alcance, manera de llevarlo á cabo y su importe, todo ello bien meditado y estudiado, para que, por ser obra de verdadera utilidad nacional y no privativa de una exigua número de españoles, pueda acometerse y realizarse.

Se ocupa, por último, de la preocupación constante que para él y para todos los que han ocupado su puesto constituye el problema de los cables y su reparación, y cree necesario que España posea un buque cableero, para lo cual el Gobierno estudia la manera de poseerlo en el más breve plazo; dice también la necesidad de que los servicios radiotelegráficos costeros y de á bordo sean intervenidos por los telegrafistas para el mejor aseguramiento de esta interesantísima comunicación aérea, que tan buenos servicios presta.

Termina brindando por España, concreción de todos los brindis pronunciados por los oradores que le han precedido, y se sienta en medio de una ovación indescriptible, que le acompaña constantemente desde que empezó su peroración.

Con tales jefes y con tales defensores, bien pueden estar de enhorabuena los telegrafistas y marcar como fausta fecha su LXI aniversario.

WOTAN

LIBRO SENSACIONAL MANUAL DEL PERFECTO CANALLA AÑO DE PREPARATORIO Y CURSO COMPLETO APARECERA MUY EN BREVE EN TODAS LAS LIBRERIAS BOLSA DE MADRID

Table with financial data including FONDOS PUBLICOS, BOLSA DE MADRID, and BOLSA DE BILBAO. Columns include 'Día 27' and 'Día 28' with various numerical values.

Los ministros, dándole con ello facilida-... pondrán a su disposición las carteras... des desempeñan, y creemos no equivocarnos... asegurando que ya habrá habido ministros... hablando particularmente con aquél, le... harán hecho ofrecimientos en ese sentido.

Ayer se ha recibido correspondencia de Pa-... Burdeos, Ginebra, Londres, Portugal, Gi-... braltar, Amsterdam, Folkestone, Buenaven-... tura y San Salvador.

El conde de Romanones decía a medio día... los periodistas que también hoy era de aque-... los días en que nada podía comunicarse.

Mañana acudirá con los ministros a recibir... S. M. y le pedirá hora para el despacho, in-... tendiendo decidido si después de éste me irá al... peno, porque tengo la invitación que me ha...

El discurso que éste habrá de pronunciar... como suyo, hermoso y digno de Cervan-... tes.

Amigos del conde de Romanones asegura-... han hoy, con referencia a éste, que hasta el... miércoles no se haría público el planteamien-... to de la crisis.

Esta tarde recibirá el ministro de Hacienda... una Comisión, compuesta de fabricantes de... papel, almacenistas de trapos y de industria-... les del arte de imprimir, para buscar una fó-... rmuila que solucione en lo posible el conflicto...

Un hombre político del partido liberal, muy... significado, nos ha dicho: "Parece mentira que la Prensa ande tan... desorientada respecto a la anunciada crisis, y... pierda el tiempo hablando de conjuras y... otras cosas por el estilo, sin fundamento al-... guno."

La salida de Hacienda del Sr. Villanueva... para la Presidencia del Congreso y la cartera... vacante de Estado, darán lugar a una com-... binación ministerial, cuya sorpresa es la en-... trada de D. Rafael Gasset en Fomento.

El ministro de la Gobernación ha recibido... la contestación de la Compañía minera de... Puertollano, aceptando gran parte de la fó-... rmuila propuesta por aquél.

Lamenta el Sr. Alba que algunos periódicos... publiquen relatos exagerados de la llamada... agitación obrera.

Esta mañana han visitado al ministro de la... Gobernación el ex ministro Sr. Gimeno, el go-... bernador civil de Madrid, el ex subsecretario... Sr. Navarro Reyter, y muchos senadores y... diputados.

Las avanzadas del amor... Ya sabéis de qué se trata: de las famosas... bolas de bombones con que obsequiamos a las... damas de nuestro corazón; siempre de la... llamada Casa de Matías López, celebre por... sus exquisitos chocolates y riquísimos car-... nados de todas clases. Palma, 8; Montera, 25.

inaudito y con riesgo de su propia vida, supo... salvar la del joven brasileño José Vianna... (único pasajero de esta nacionalidad), a quien... aquélla sostuvo a flote cuando éste, cansado... ya de luchar y con los miembros inmóviles, iba... a sucumbir.

Este rasgo de heroísmo femenino, dice «A... Tribuna», no debía pasar inadvertido para el... pueblo brasileño, y en su artículo «Homenaje... al heroísmo» se lo rinde como es debido, co-... mo prueba de gratitud a quien supo rescatar... de una muerte segura a su compatriota... Vianna.

Ayer se ha recibido correspondencia de Pa-... ris, Burdeos, Ginebra, Londres, Portugal, Gi-... braltar, Amsterdam, Folkestone, Buenaven-... tura y San Salvador.

El último balance de la Caja Postal de... Ahorros, leído en el Consejo de administra-... ción celebrado anteayer, constan las siguien-... tes cifras:

Primeras imposiciones hechas, 62.338.
Segundas imposiciones, 33.908.
Dinero impuesto hasta ayer, 3.429.164.

Además de las operaciones anteriores se... han hecho transferencias y se han comprado... valores por cuenta de particulares por valor... de 11.100 pesetas.

Para dar algo de descanso al personal de... la Caja Postal, se acordó que los viernes no... haga operaciones para el público.

Oposiciones a Correos.
Han sido aprobados en el ejercicio previo... los señores siguientes:

Primer Tribunal: D. Pedro Medina Buge-... do, D. Cleofás Medina Molina, D. Rafael... Medinilla Comendador, D. Ramón Melcón... Bartolomé, D. Manuel Menéndez Arrúe, don... Mauricio Merino Avendado, D. Enrique Me-... seguer Almela, D. Enrique Meseguer Soto, D. José Antonio Micoche, D. José Miguel Ibá-... ñez, D. León Milla Sánchez, D. Ignacio Mil-... lán Taberner, D. Ernesto Minuesa Peña, D. Mariano Miranda, D. Eugenio Miranda... Peña y D. José Antonio Mirete.

Segundo Tribunal: D. Luis Matilla Nieto, D. Rafael de Maturana, D. José Mayor Pé-... rez, D. Luis Mayordomo Sánchez, D. Alfredo... Maza Romero, D. Manuel Mazuelos Caro, D. Dionisio Pío Medina, D. Gonzalo Meiras, D. Marcelino Mena, D. Jacinto Méndez Ayu-... so, D. Luis Mendoza, D. Rafael Menéndez de... la Vega, D. José Mercasero Miranda, D. Mar-... cos F. Merino y D. Florencio Merino Pérez.

En el segundo de oposición: D. Juan Arro-... yo Gibel, D. Juan Asensi Ferrándiz, D. Ma-... ríjo Ayala Martín, D. José Ballester Nicolás, D. José Ballonga Escobar, D. José Barbosa... González, D. José Barraca Luna, D. Angel... Barreda Bueno y D. Emilio Bendito Kau-... trims.

Telegramas y telefonemas detenidos.
Telegramas.
Otto Gries, Mesón de Pafios, 5.—Dospital... (sin señas).—Lola Velázquez, Arco Santa Ma-... ría, 38 ó 40.—Vicente Doral, Desengaño, 1.
Ramón Albarrán (sin señas).—Carmen Sa-... rrancina de Santos, Castellanos, 35.—Anto-... nio Tellecheo, Montera, 34, primero.—Bari-... queta, Paseo San Vicente.—Pedro del Río, Velarde, 11, principal.—Antonio Arteche, Marqués de Bluniel, Palace Hotel.—Juana... Martín, Mediodía Grande, 37.

De Barcelona, para Paco Martínez, Jardí-... nes, 30, segundo izquierda; de Granada, para... dueño casa de dormir, Mesonero Romanos, tercero izquierda; de Huesca, para Xaudaró... y Compañía, Reina, 45 duplicado; de Graná-... da, para Corrales, Piamonte, 14, principal; de Granada, para José Arco, clavería, Fuen-... carral, 142; de Valladolid, para Gerardo Lo-... zano, Palma Alta, 13, sastrería.

EN LOS MINISTERIOS

GRACIA Y JUSTICIA
Permutas de curules.
Han sido aprobadas por real orden fecha... de anteayer las siguientes permutas de cu-... rales:

Entre D. Luis Manuel Arguiz y D. Maxi-... mino María Minguélez, párrocos respectivos... de Barmín y Olveda, diócesis de Lugo.

D. Luis Gómez y D. Lorenzo Niño, de Co-... llado Villalba y Zarzalejo, respectivamente, diócesis de Madrid-Alcalá.

D. Juan José Pablos Romero y D. Manuel... Benito Morales, de Almenar y Fuentespin, respectivamente, diócesis de Osma.

D. Fidel Ledesma y D. Francisco Herrero, de Pedrosillo el Ralo y La Pena, respectiva-... mente, diócesis de Salamanca.

D. Gaspar Martínez Fernández y D. Do-... mingo Pera Cámara, de Prados y Bedón, res-... pectivamente, diócesis de Burgos; y D. Manuel Salomé Beltrán y D. Jesús He-... rrero Galdán, de Lagunilla y Cerro, respecti-... vamente, diócesis de Coria.

Remoción de párrocos.
Ha sido aprobada la remoción administ-... rativa del párroco de Nuestra Señora de la Piedad, de Torno (diócesis de Plasencia), don... Juan López Canalejo, y la del de Cogollos... Vega, D. José María Montes.

FOMENTO
La clasificación de harinas.
Debiendo la Dirección general de Comer-... cio, Industria y Trabajo elevar al ministro... de Fomento una propuesta para prohibir, a... partir de 1.º de junio próximo, el cernido y... clasificación de las harinas de trigo, de su-... rte que sólo se expendan una sola clase de... aquéllas, como medio de aumentar el rendi-... miento panificable de la moliadura, a fin de... conseguir que con el producto de la cosecha... próxima se atienda, si es posible, a todas las... necesidades de la nación y reducir, en otro... caso, al minimum las importaciones de trigo... extranjeras, visto que éstas han de ser cada... día más difíciles, por la escasez y carestía de... los fletes, y descaendo, al dictarla, respetar... hasta donde sea posible todos los intereses... legítimos y los derechos adquiridos, ha acor-... dado lo siguiente:

Que se abra una información pública desde... hoy hasta el 15 de mayo próximo para que... todos los que tengan que alegar algo contra... la proyectada medida puedan hacerlo.

Igualmente serán admitidas en esa in-... formación las adhesiones y las peticiones de... medidas suplementarias; y Que los escritos pueden dirigirse desde... luego a la Dirección general de Comercio, Industria y Trabajo, ministerio de Fomento, Madrid, y se aceptarán hasta el referido día... 15 de mayo inclusive.

INSTRUCCIÓN PÚBLICA
Consejo de Instrucción.
Bajo la presidencia de D. Alejandro Gro-... zard, se ha reunido el pleno del Consejo de... Instrucción pública, eligiendo vocales para... que formen parte de la Comisión permanen-... te a los Sres. Gómez Baquero, marqués de... Retortillo, Sanz Escartín e Hinojosa, y para... la sección especial de Primera enseñanza fué... elegido por votación presidente el Sr. Labra... y vocales D. Eduardo Vincenti, D. Rafael Al-... tamira y D. Eduardo Ortega Gasset.

FIRMA REGIA
Su Majestad el Rey ha firmado los decretos... siguientes:

GUERRA.—Disponiendo que el teniente... general D. Adolfo Jiménez Castellanos y Ta-... pia pase a la sección de reserva por haber... cumplido la edad reglamentaria.

Los cadáveres de los obreros desaparecidos.
A primera hora de la tarde han dado por... resultado los trabajos que se realizaban para... la busca de los dos obreros desaparecidos en... la alcantarilla el hallazgo de los cadáveres... cerca del Arroyo Abroñigal.

Integridad estomacal
La manera de prolongar la vida es conse-... guir una buena digestión, poniendo al orga-... nismo en condiciones de resistencia para evi-... tar y curar las enfermedades crónicas. La... integridad estomacal se consigue tomando el... ELIXIR ESTOMACAL de Saiz de Carlos.

El Rey en la Asociación de Escritores y Artistas
Para solemnizar la fundación del Instituto... Cervantes, mañana domingo, a las tres y me-... dia de la tarde, se celebrará en la Asociación... de Escritores y Artistas una reunión, bajo la... augusta presidencia de S. M. el Rey.

CASA DE LA VILLA
El día 1.º de mayo próximo dará princi-... pio la cobranza voluntaria del impuesto so-... bre carruajes de lujo, correspondiente al... segundo trimestre del ejercicio corriente, y... terminará el 31 del mismo mes.

CONFLICTO RESUELTO
Habrá corridas de toros
El conflicto que se había planteado por-... que el alcalde quería que ingresasen en las... arcas municipales las cantidades íntegras que... el empresario de la Plaza de Toros cobra al... público por el impuesto municipal sobre es-... pectáculos públicos, y no el 40 por 100, como... actualmente entrega, en virtud de un convenio, ha quedado resuelto, sin que el empresario... cumpliera su amenaza de cerrar la Plaza de... Toros y no celebrar corridas.

NOTICIAS GENERALES
Ha sido pedida la mano de la bella y dis-... tinguida Srta. Mercedes García y Cuadrado... para nuestro querido amigo el distinguido... funcionario de la tercera División de ferroca-... riles D. Julio Ortiz-Casado y Orejón. La pe-... tición fué hecha por el padre del novio, el... Sr. D. Eduardo Ortiz y Casado, ex goberna-... dor de varias provincias.

Nos ha visitado una Comisión de obreros... sin trabajo, para decirnos que, al llegar al... Gobierno civil, con objeto de adquirir bi-... letes de ferrocarril para aquellas provin-... cias en que escasean obreros, no han ob-... tenido datos concretos sobre si tendrán ó no... trabajo en el lugar de destino, limitándose... el Gobierno civil a abonar el importe del via-... je; pero sin dar seguridades de que han de... hallar ocupación.

Este domingo próximo, a las nueve de la... noche, tendrá lugar el banquete en honor de... los expositores montañeses Sres. Alvear, Guti-...érrez Larraya, San Román y Espinosa, jó-... venes pintores de gran mérito, cuyas obras... pueden admirarse en el Salón de Arte Moderno, Carmen, 13.

Las tarjetas pueden recogerse en la granja... El Henar, Alcalá, 38.

No hay toros que se resista al Jarabe Orive.
La «Pasta Dentífrica Orive» es el comple-... mento del «Licor del Polvo».

El domingo, a las seis de la tarde, cele-... brará, en el Salón Montano, el octavo con-... cierto de esta temporada, la Sociedad Amigos... de la Música.

El trío Fer ejecutará el programa siguien-... te: Trío núm. 1, Mozart; trío núm. 2, Bee-... thoven; trío núm. 3, Haydn.

Círculo Aragones.—La Junta directiva ha... organizado para esta noche, a las diez y... media una gran velada artística en obsequio... de los señores socios y familias.

AVISOS UTILES
MILLONES DE ESPONJAS
PESCADAS CON BARCOS PROPIOS
Cepillería fina, plumeros, gamuzas, etc., etc.
Ronuk, brillo ideal; perfuma y desinfecta.
Apex limpia metales, inofensivo. Presupues-... tos gratis para acuchillar y encorar pisos.
ALEXIADES. INFANTAS, 13. Tel.º 3.062.

ROB
BOYVEAU-LAFFEUTEUR
Célebre Depurativo Vegetal
ELIXIR EL FRASCO LEGITIMO
Vendidos en casa de J. FERRÉ, farmacéutico.
SUCURSAL: BOYVEAU-LAFFEUTEUR.
Calle Richelieu, 102, París y todas farmacias.

RIESCO
MUEBLES PURO ESTILO
TAPICERIA ARTISTICA
GRANDES PREMIOS
MUEBLES DE CRISTAL
32-BARQUILLO-32

El Hogar Español
PUERTA DEL SOL, 9, MADRID
Ha reanudado sus operaciones de
PRESTAMOS HIPOTECARIOS
sobre fincas urbanas.

DIPUTACIÓN PROVINCIAL
Ante la Comisión mixta de Reclutamiento... se presentarán desde el mes próximo los mo-... zos de los siguientes distritos:

Pastillas de café con leche
Las mejores del mundo, «Los Pirineos».
GUERNICA (VIZCAYA)
Depósito: Hernán Cortés, 14. Teléf. 5.307.

PROVINCIAS
La construcción de la Academia de Caballería.
VALLADOLID. (Sábado, mañana.) El... Ayuntamiento ha aprobado ya los proyectos... de solares que se ofrecen al ministerio de la... Guerra para la edificación de la Academia de... Caballería.

Hijos ilustres.
El Ayuntamiento ha nombrado hijos ilus-... tres de Valladolid al marqués de Vega Inclán... y a D. Narciso Cortés, por las gestiones que... han realizado para el establecimiento de una... biblioteca cervantina en Valladolid.

Banquete a los intelectuales franceses.
SAN SEBASTIAN. (Sábado, mañana.)... Con dirección a Biarritz pasó el marqués de... Alhucemas. Probablemente regresará maña-... na a Madrid.

Los agasajados hablaron expresando sus... simpatías por España y dedicando grandes... elogios a la actuación del Rey ante la actual... contienda europea.

El séxteto interpretó la Marcha Real y La... Marsellesa.

Después, el pintor Sr. Zuloaga saludó a... los comisionados, diciéndoles que estaban... como en su propia casa, pues España siempre... sentirá afecto por Francia.

El trabajo y las subsistencias
EN SALAMANCA
¿Cierran las fábricas de harinas?
SALAMANCA. (Sábado, tarde.) Se ha... reunido el gremio de fabricantes de harinas, en... vista de que el Gobierno se niega a con-... cederles las mismas ventajas en los transpor-... tes que han sido concedidas para los trigos.

Factor, 7.
Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

PEÑAGALLO

"LAS MARAVILLAS DE ESPAÑA"

Director: JULES LAURENCIO

La colección gráfica más espléndida editada hasta hoy día y que ofrece exacta visión de la realidad.

Serie de 8 Álbums, que formarán la colección completa, reuniendo en soberbios grabados lo mucho que España encierra de bello, artístico, suntuoso y monumental.

Albuns publicados. MADRID, SAN SEBASTIÁN, BARCELONA

Trimestralmente aparecerá un nuevo álbum hasta completar la colección.

Cada Álbum "Las Maravillas de España" se vende, al precio de 3 pesetas en Madrid y 3,50 en provincias, en todas las librerías de España y en la Casa Editorial Bailly-Baillière, Pl. de Santa Ana, 11, y Núñez de Balboa, 21, MADRID



CYRUS
UNIVERSALMENTE RECONOCIDO COMO
RELOJ de más PRECISIÓN y ELEGANCIA
DE VENTA EN LAS BUENAS RELOJERÍAS

VINOS TINTOS DE LAS BODEGAS EN EL CIEGO (ALAVA)
DE LOS HEREDEROS DEL EXCMO. SR. MARQUES DE RISCAL
Exposición de Burdeos de 1895.—DIPLOMA DE HONOR
La más alta recompensa concedida a los vinos tintos extranjeros. CONCEDIDA

PRECIOS EN LA ESTACIÓN DE CENICERO	VINO EN SU			PESO aproximado Kilos
	2.º AÑO Pesetas.	3.º AÑO Pesetas.	4.º AÑO Pesetas.	
Barrica de 225 litros con doble envase.	230	280	350	800
Barril de 100 litros id., id.	110	180	180	140
Barril de 75 litros id., id.	85	100	120	112
Barril de 50 litros id., id.	60	70	85	80
Barril de 25 litros id., id.	35	40	45	40
Caja con 25 botellas.	>	>	50	50
Caja con 12 botellas.	>	>	25	25
Caja con 25 medias botellas.	>	>	32	30

Pedidos.—Pueden hacerse al Administrador en Elciego (Alava), M. G. Debos, dirigiéndole las cartas por Cenicero, ó al apoderado de la casa en Madrid, Cuesta de Santo Domingo, núm. 5, pral. izquierda.

Pagos.—Al contado, al hacer el pedido, en letra á ocho días vista sobre Madrid.

Advertencias.—La procedencia legítima de estos vinos se acredita con la marca antes citada, que va siempre puesta en las barricas y barriles con etiquetas y en el plomo que sellará la ra botellas, en las cápsulas, corchos en sus dobles envases, en las cajas pamalla de alambre que envuelve á la botella y á la media botella. En los corchos va marcado el año del vino.

Todos los envases se envían precintados.

Se admiten las botellas y las medias botellas vacías, abonando el consumo por futas. 0,25 por cada una, con tal de que devuelvan las mismas con sus tapas y sus cajas. No se admiten os envases vacíos del vino en barricas y barriles. Tampoco se remiten etiquetas con esta clase de pedidos.

DEPOSITOS EN MADRID

Sra. Viuda de D. Baldomero García, «High-Life», Carrera de San Jerónimo, núm. 14.—D. J. Pecaating, Príncipe, 13.—D. Adriano Alvarez Barquillo, 3.—Sres. D. Carlos Prast y Hermanos, Arenal, 8, «Las Colónias».—Sres. Hijos de Ripoll, Puerta del Sol, 15, «La Mallorquina».—D. Francisco de Cos, Conde de Riquena, 2, y Paseo de Recoletos, 21.—D. Francisco Aldama, Ciudad Rodrigo, 10 y 15.—D. Antonio Montalbán, Nicolás María Rivero, 12 (antes Cedaceros), Bodega Montalbán.—D. Santiago de Mollinedo, Conde de Romanones, 12.—D. Juan Fernández Rodríguez, Hortaleza, 15, é infantas, 4 y 6.—Sra. Viuda de D. E. Ortiz, Alcalá, 33 y 35, «La Negrita».—D. H. Pidoux, Cruz, 12.—D. Jorge Balguer, Montera, 51, «La Mallorquina».—Bodega Victoria, Olózaga, 6, teléfono 640.—D. Ramiro García Suárez, «Caves Monopole», Echegaray, números 1 y 3.

AVISO MUY IMPORTANTE A LOS CONSUMIDORES

Exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta á la botella y á la media botella. Fijense muy detenidamente en nuestra marca concedida.

El especialista D. Pedro Ramon, en Madrid.

El autor del PROTOTIPO DEL TRATAMIENTO NO OPERATORIO para la afección retención y curación radical de las hernias, relajaciones y dislocaciones, exclusivo procedimiento que ha sido científicamente reconocido superior á todo lo conocido. — Los días 15, 16 y 17 del próximo mayo recibirá, de diez á una mañana y cinco á siete tarde, en el Hotel de Oriente (Arenal, núm. 4).

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRANSATLANTICA

LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3.

LINEA DE NUEVA YORK CUBA-MEJICO

Servicio mensual saliendo de Génova el 21, de Barcelona el 25, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para Nueva York, Habana, Veracruz y Puerto Rico. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes.

LINEA DE CUBA-MEJICO

Servicio mensual saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña y Santander.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanailla, Curaçao, Puerto Cabello y La Guayra. Se admite pasaje y carga con trasbordo para Veracruz, Tampico, Puerto Barrios, Cartagena de Indias, Maracaibo, Coro, Cumaná, Carúpano, Trinidad y puertos del Pacífico.

LINEA DE FILIPINAS

Trece viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz y Cartagena, para salir de Barcelona el 26 mayo, 23 junio, 21 julio, 18 agosto, 15 septiembre, 13 octubre, 10 noviembre y 8 diciembre; para Port-Said, Suez, Colombo, Singapur, Ho Ho y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, ó sea: 25 enero, 22 febrero, 21 marzo, 18 abril, 16 mayo, 13 junio, 11 julio, 8 agosto, 5 septiembre, 3 y 31 octubre, 28 noviembre y 26 diciembre, para Singapur y demás escalas intermedias que á la ida hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por trasbordo para y de los puertos de la Costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LINEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para Tánger, Casablanca, Mazagán (escalas facultativas), Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de Africa.

Regreso de Fernando Poo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

LINEA BRASIL-PLATA

Servicio mensual saliendo de Bilbao y Santander el 12, de Gijón el 13, de Coruña el 14, de Vigo el 15, de Lisboa el 16 y de Cádiz el 19, para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 12 para Montevideo, Santos, Río Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros á quienes la Compañía les aloja en un alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen puertos de escala sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

SERVICIO URGENTE de transportes á domicilio

La Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid, por el gran éxito alcanzado con el servicio de urgencia que estableció durante las pasadas festividades de Pascuas, desde las estaciones férrreas de Atocha y Norte á esta población para todas las expediciones de gran velocidad consignadas á domicilio, ha acordado reanudar y prestarlo á diario para la mayor comodidad del público después de la llegada de los trenes, por la mañana ó por la tarde, según el horario de los mismos. Los destinatarios que deseen beneficiarse de este servicio de urgencia deberán recomendar á sus remitentes que les facturen sus mercancías expresando en el talón del ferrocarril para

"Entregar á domicilio"

EL QUE NO ANUNCIA NO VENDE!!

para anuncios en VALLAS, teatros, tranvías, periódicos y cuantos sistemas de publicidades desee en

"LOS TIROLESES"

EMPRESA ANUNCIADORA

Rápidas propagandas.—Grandes descuentos.

Oficinas: Conde de Romanones, 7 y 9, entresuelos. Teléfono n.º 331

PEDID GRATIS LAS ÚLTIMAS Y VENTAJOSAS TARIFAS COMBINADAS

FOTOGRAFIA SIUL

Es la preferida del público distinguido, y la más ómoda de Madrid.—Especialidad en retratos de bodas y niños. Carrera de S. Jerónimo, 29. Teléf. 8.961. Hay asensor

CASAS DE LUJO

Calles de Velázquez, 75; General Orda, 19, y Lagasca, 116, hay cuartos principales para alquilar, gran confort, quince piezas, ascensor, calefacción central, baño, lavabo, bidet, dos w. c., escalera de servicio, teléfono, portero de librea, etcétera, etc. Hay «garage»

EXPOSICION PERMANENTE DE CUADROS DE PROPIEDAD PARTICULAR QUE SE SUBASTAN PUBLICAMENTE todos los sábados, de 6 á 8.—PELIGROS, 7.

para la confección del corsé. La casa mejor surtida y económica.—Alfonso de Codos.—Conde de Romanones, número 2.

30 DUROS

al mes, es el beneficio obtenido con un rato de sencillísima ocupación diaria. Escríbido: Apartado 188 (G), Valencia.

CANAS

La Casa que más vende en Madrid, única q. garantiza su dorado inalterable, es la «Acad. Fabrics, DORADAS Cabeza, 34.

LINOLEUM

Persianas y hules de mesa.—Ganga verdad, precios de ocasión. Acuchillado y encañado de pisos. Teléfono 5.020. Salinas, 5, Carranza, 5.

BACTERIOLOGIA LABORATORIOS

Químicos de ANALISIS E INDUSTRIALES. Instalación completa. Pidanse presupuestos. FÁBRICA DE VIDRIO SOPLADO.—Estévez y Jodra. Central: Príncipe, 18, Madrid.

TALLISTAS NECESITO.

Montera, 10. RECONSTITUYENTE El más enérgico de los reconstituyentes es el VINO DE BAYARD

RENOVACION GRATIS DE Papeletas

del MONTE, aunque estén empuñadas en casas de Préstamos. 7 Y 9, POSTAS, 7 Y 9

ATENCION

Compro oro, plata, brillantes perlas y alhajas, á precios como ninguna otra. Antigua Platería de Lopez, 4, ZARAGOZA, 4.

BALANZAS

de precisión, material científico.—Gran existencia. E. Jodra. Príncipe, 18, Madrid.

ORO, BRILLANTES, PERLAS.

Compro oro, plata, brillantes perlas y alhajas, á precios como ninguna otra. Antigua Platería de Lopez, 4, ZARAGOZA, 4.

5 CENTIMOS POR PALABRA PUBLICIDAD ECONOMICA HASTA 30 PALABRAS

Se reciben anuncios para esta sección en todas las Agencias de Publicidad y en la Administración de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Arenal, 1.

Se reciben anuncios para esta sección en todas las Agencias de Publicidad y en la Administración de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Arenal, 1.

ALQUILERES

Casa recién terminada, adornada con muebles, a quinientos y pico de Acajas, 13.

ESECFICOS

Kaliptol para el dolor de muelas. Torres Muñoz, San Marcos, 11.

ACADEMIAS

Auxiliares Telégrafos. Preparación rápida, por oficiales Cuerpo y profesores especiales. Programa gratis. Pez, 18, Academia.

VENTAS

Se venden dos casas Puente Segovia, 22 mil duros y 18 mil duros otra; rentas 8.500 y 7.500, respectivamente. R.: Escalona, 18, Ramón González

CONSULTAS

Inhaloterapia médica. Curación enfermedades aparato respiratorio, asma, bronquitis, catarros crónicos, garganta, nariz, oídos, nuevos procedimientos analéjicos extranjeros. Remitimos aparatos domicilio y provincias. Consultas y tratamientos.—Palma, 4, Madrid.

OFERTAS Y DEMANDAS

En San Sebastián, para temporada de verano, ofrecemos pisos y villas amuebladas. Diríjase, Agencia general, San Martín, 30.—San Sebastián.

COMPRAS

Violines antiguos compra altos precios. R. Sanz, San Lorenzo, 9.

VARIOS

El Detective Internacional garantiza investigaciones, vigilancias particulares, resguardas. Barcelona, 2, Madrid.

COMPRO ALHAJAS, ABANICOS, CANTIGUEDADES, PIANOS, PIANOLAS, ORGAS, MUEBLES ANTIGUOS, MÁQUINAS ESCRIBIR Y FOTOGRAFAS.

Al Todo de Ocasión, Puencarral, 45.

COMPRO MUEBLES, LIBROS, COLORES, MÁQUINAS ESCRIBIR, PORCELANAS Y ESCOPELAS.

Pelayo, 5, tienda.

FINCA RUSTICA DE RENTA Y RECREO

Vendo, capitalizada á 4 por 100 libro, la dehesa Pinar de Villanueva, sita en el término de Puerto Real (provincia de Cádiz), entre los de San Fernando y Chiclana, con 3.400 aranzadas de monte alto y bajo de pinos (más de un millón de pies), 100 aranzadas de tierra de labor y tres huertas distribuidas por la finca, con naranjal, almendros, norias y albercas; 1.600 hectáreas en total. Terrenos en su mayoría propios para la plantación de viñas, olivos y almendros.—Hermoso caserío principal y extensas dependencias para guardas y ganado. Aguas potables abundantes de pie y pozos.—Temperatura moderada y gran salubridad. Situación excelente frente á la bahía de Cádiz, con embarcadero propio en un caño á tres kilómetros de La Carraca, cuatro á Puerto Real y siete á San Fernando, por la carretera general de Madrid á Cádiz, que la cruza en todo su frente, igualmente que la línea férrea de Cádiz á Sevilla, en la que puede obtenerse apartadero. Razón: Avelino de Cea, Cardenal Spínola, núm. 7, Sevilla.

LOS CALZADOS MAS SÓLIDOS Y ECONÓMICOS DE MADRID, LOS VENDE LA INESPERADA

CRUZ 15, ESQUINA A NUÑEZ DE ARCE

BALNEARIO DE LA ALISEDA

ABIERTO DESDE 1.º DE MAYO A 30 DE JUNIO

MAS DEL 85 POR 100 DE HERNIAJOS en la clinica del doctor Bercero, Corredera Baja, 12, á procedimientos quirúrgicos. Informes gratis por correo.

AGUAS DE BURLADA

Las mejores para mesa. Único depósito: Continental Express, Carrera de San Jerónimo, 15

TOS FERINA

SE CURA CON EL JARABE DE TOMILLINA de Aguirrezabaia (San Sebastián).—ÉXITO SEGURO.—Venta en principales Farmacias.—Depósito: Prieto, Fernando el Santo, 5, y Gayoso, Arenal, 2.—FRASCO, 2,50.

Compraventa y administración de fincas HIPOTECAS COLOCACION DE CAPITALS

Respacho: San Bartolomé, 4 pral. Horas: de 10 A 1 y de 4 A 7. TELEFONO 4.442

BLENORRAGIAS

Se curan siempre con la INYECCION CUBAS. No produce estrecheces ni orquitis. Se devuelve el precio del frasco al que no se cure.—Precio, 3 ptas. Por correo, 3,50. Depósito: Huertas, 15, MADRID